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főszerkesztő.
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Bécaben : Dannebevg I. L, Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai, L, Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein es Vogler I., Wallfischgasse 10 
Müsse Rudolf Seil erstatt“ Nr. 2.
OppelikA., Stubenbastei Nr. 2.
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i>lai számunk főbb közleményei i
Vazórczlitk: Vasárnapi krónika.
A- Ssszmonarkia érdekében.
Az önálló vámterületért.
Leczko az Alldeuiselioknak.
Ügyvedek a jogi oktatásról.
A sikkasztó holtteste.
Táreza Bal. Irta: Kelta! Jenő.
Regény: A halai diadala. Irta: Gabriele D'An­

nunzio.

Vasárnapi krónika.
Délután Pozsonyba rándultak át 

nzok a magyar miniszterek, a kik 
résztvesznek a bécsi tárgyaláson, de 
este megint visszamentek a császár- 
városba. Bizony, napok óta már csak 
látogatóba jönnek haza a kormány 
tagjai. A székhelyük most az osztrák 
fővárosban van, a mi egyébként tel­
jesen megfelel a helyzetnek, mert 
hisz’ e súlyos perczekben csak nem 
lehetnek messzire attól, aki a szüle­
tendő' kiegyezés világra hozásában a 
főszerepet játszsza s a kinek szakértő 
tanácsát igénybe venni kénytelenek: 
a császári ház miniszterétől.

De azért, ha az osztrák-bizalmasok 
híradása szerint el is érkezett már e 
nehéz pillanatok ideje s a most fo­
lyó tanácskozásokat az utolsó konzí­
liumnak is minősítik, a születés per- 
cze még most sem biztos, hogy mi­
kor fog bekövetkezni. Ma is megma­
radnak egyes hírforrások a mellett, 
hogy Budapesten esik meg a nagy 
dolog, a jövő hét végén. Ma egyéb­
ként a következő félhivatalos tudósí­
tásokat kaptuk Becsből:

(Búd. Tud.) Az autonom vámtarifát s 
a közgazdasági kiegyezésnek ezzel össze­
függő kérdéseit tárgy azó miniszteri érte­
kezlet ma délelőtti 10 órától délutáni ket- 
tedfél óráig tartott. Resztvettek a tanács­
kozásba:! az autonom vámtarila szakelő­
adói. Biró és Roessler min. tanácsosok 
is. Egyúttal Toepke Alfréd államtitkár, 
a kit táviratilag hívtak ide, Hever és 
Gruber osztályfőkkel, Göschl min. taná­
csossal és fíeísch osztálytanácsossal a 
két államot érdeklő egyenes adónemekre 
nézve függőben maradi kérdésekről tár­
gyalt

Holnap engesztelő szent mise lesz 
Mária Henriette, az elhunyt belga ki­
rályné lelki üdvéért, a melyen a minisz­
terek jelen lesznek; ezért holnap a ta­
nácskozás aligha kezdődhetik déli 12 óra 
előtt.

A mai délutánt a magyar miniszterek 
Pozsonyban, a mezőgazdasági kiállításon 
töltötték, honnan esti 9 órakor tértek 
vissza Becsbe.
Keddig mindenesetre vége lesz a 

bécsi séjournak, mert egy másik hiva­
talos hir szerint akkor megy a király
vadászni. Előbb pedig számadást vár. 

*
S mialatt Becsben a kormány a sú­

lyos kötelékek összetűzésén igyekszik,

itt a magyar föld szivében ezrivel kí­
vánja a nép, hogy ezektől a kötelé­
kektől megszabaduljon.

Debreczenben ma hatalmasan nyi­
latkozott meg az odavaló polgárság 
lelkesedése mindnyájunk óhajtásáért; 
a gazdasági önállóságért. Örömmel 
látjuk, hogy a pártkereteken felülemel­
kedve bevontak a mozgalomba olyan 
tényezőket is, a melyek, ha más poli­
tikai elveket vallanak is, ebben a nagv 
nemzeti czélban egyek mind. Így kí­
vántuk és kívánjuk még szélesebb 
körre kiterjesztve.

Ott volt a debreczeni gyűlésen a 
függetlenségi párt számos tagja, élü­
kön Kossuth Ferencz, ma ott volt 
gróf Zichy Jenő a másik táborból és 
hirdették mind az önállóság nagy 
szükségét. Kossuth a kormány mostani 
alkujáról szólván, veszedelemre figyel­
meztette az országot, és fennen han­
goztatta, hogy most kell erélyesen 
talpra állni.

Miskolczon is volt népgyülés az 
önálló vámterületért, ott is mindenki­
nek egyért dobbant a szive: vajha 
földerülne a függetlenség napja!

A budapesti ügyvédi kamarának mai 
rendkívüli közgyűlésén élénk vitát 
provokált a jogi szakoktatás reform­
jának nagyfontosságu kérdése. A ka­
mara, mint lapunk más helyén olvas­
ható, túlnyomó többséggel kimondotta, 
hogy nem azonosítja magát a közok­
tatásügyi miniszternek általunk már 
ismertetett rendeletével.

Mi. tiszteletben tartva az ország 
első és legnépesebb ügyvédi kamará­
jának felfogását, azt az álláspontot, 
a melyet a kamara vallott magáénak, 
el nem fogadhatjuk, nem tartjuk czél- 
hoz vezetőnek. A miniszter terveze­
tében a kötelező doKtorátus eltörlése 
által az ügyvédi-kar tekintélyét veszé­
lyeztetve nem látjuk, s a jogi oktatás 
hatályosabb deczentralizácziója sem 
aggaszt írünket abból a szempontból, 
mintha felekezeti tendencziáktól kel­
lene a jogakadémiákon tanuló jogász­
nemzedéket féltenünk. Elismerjük, hogy 
a kamara lelkiismeretes munkát vég­
zett akkor, a mikor az ügyvédi kar 
reputáczióját sietett védelmébe fo­
gadni, de erre voltaképen annál ke- 
vésbbé volt szükség, mert a tervezet­
ben semmi olyasmit nem látunk, a 
mi az ügyvédi kar tekintélyét csorbí­
taná.

Ezt már különben ismételt esetek­
ben hangsúlyoztuk is. Perindirektuin: 
a budapesti ügyvédi kamara a harma­
dik egyetem részére óhajtaná a jövő 
jogásznemzedék egy részét megmen­

teni az eddigi jogi oktatás alapelvei 
nagy részének fenntartása mellett. Ez 
az óhaj, a mely a kamarát vezette, 
indokolt ugyan, mert a harmadik egye­
temre tényleg van és lesz szükségünk, 
de kapcsolatot a harmadik egyetem 
felállításának szüksége s a kamara 
mai határozata között a tervezet gya­
korlati szempontjából nem találunk.

Az esszmonarkia érdekében.
Bécs felől ma különös hang hallatszik fe­

lénk. Ellenséges jelszó '.kan emuéi részei ül, 
a kit eddig politikai he -álunknak hittünk s a 
ki most önmaga leplez: le nekünk, hogy a 
legvadabb ellenségünk. Friedjung Henrik, 
az üsmert osztrák publiezista, a Dió Zeit 
cziinii uj lap, a mely úgy látszik a magyar 
közéletet is közelről érintő eseményekkel 
óhajt szolgálni, olyan ezikket irt, hogy leg­
alább is elesudálkozunk rajta. Nem kevesebb 
a kívánsága, mint hogy a közűsügyes ál­
lapot pergetuáltnssék. hogy hárítsanak el 
minden akadályt, a mi még zavarja a hat­
vanhetes kiegyezés örök állandóságát.

No hiszen, kedves egy jóbarát ez az ur! 
A függetlenségnek még a reményét is sze­
retné elvenni tőlünk egy olyan állapotnak a 
megrögzítésével, amelyben számunkra kez­
dettől fogva csak terhek hárultak. Egyre na­
gyobb és kényelmetlenebb terhek. Nehéz po­
litikai harezok folytak már ezért és a sza­
badulás lehetősége lelkesítette a küzdőket.

S most előáll Friedjung ur és mélységes 
lenézéssel propagál ellenünk terveket az 
üsszmonarkia érdekében, mondván : sose 
szabaduljatok többé!

Egy árva szóra sem tartanók érdemesnek 
ezt a ezikket, ha nem olyan nagytekintélyű 
és nyomatékos szavú ember irta volna, mint 
Friedjung. De figyelemben részesítjük már 
csak azért is, mert jó, ha tisztában van a 
magyar közvélemény azzal, hogy ki a ba­
rátja és ki az ellensége. Erről az úrról tes­
sék most már megjegyezni, hogy csak volt 
barátja Magyarországnak, vagy eddig is csak 
mutatta magát annak. Mert ez a mai írása 
csakúgy csöpög a gyülölségtül. A lenézés 
irántunk különösen czikkének a tendeneziá- 
jában nyilvánul. A beszéde sírna, de a mit 
mond, annak gúny és gyűlölet von a fe­
nekén.

Mi csal: a magvait rostáljuk ki a hosszas 
okoskodásnak. Meg keli szüntetni mindazo­
kat a dolgokat — mondja ki szentenczia 
gyanánt — a melyek idáig a hatvanhetes 
törvények zavartalan végrehajtásánál: tech­
nikai akadályai voltak. Be kell szüntetni a 
delegácziót, nem kell a kvótabizottság — 
mondja. Adják vissza a két parlamentnek az 
ellenőrzés jogát a közös hadsereg és a 
külügyek fölött, a kvótára meg állandó kul­
csot leljenek. Mindent, a mit a hatvanhetes 
kiegyezés útjában van, el kell távolítani — 
kiáltja, s ebben látja biztosítékát annak, hogy 
a közös ügyes állapot fönnmaradjon.

Megőrizzük e merész sszándékkal szemben 
a higgadtságunkat és két megjegyzést te­
szünk rá. Az egyik az, hogy mi u lmtvan- 
hetes alkotmánynak nem a technikáját, 
hanem a lényegét nézzük és hitünk sze­
rint az a kiegyezés mindaddig rossz lesz — 
akármilyen tökéletes lenne a technikája — 
ameddig Magyarország paritása csak a pa­

piroson van meg. A másik megjegyzésünk, 
hogy olyan magyar politikus pedig elég ha- 
zafiatlan nem fog akadni, aki annak még a 
reményét is el akarná venni az országtól, 
hogy valamikor független lehessen!

De egy dologban igenis egyetértünk ezzel 
a jóbarátnak hitt ellenséggel. A magyar ál­
lameszme ellen való támadása mellett van a 
ezikkében olyasmi is, a mi szenzáeziónak 
valósággal elsőrangú. Annak az immár sab­
lonos hasonlatnak a kapcsán, hogy a ki­
egyezés hézagaiban akár egy szénásszekér 
is megfordulhatna, rámutat, hogy7 a hatvan­
hetes törvények egy árva kukkal sem ren­
delkeznek holmi közös miniszteri tanácsko­
zásokról, a melyek most már első szervvé 
alakullak. Valamint arról sem, a mi immár 
valóságos szokásjoggá lett, hogy a külügy­
miniszter, recte : a császári ház minisztere 
elnököljön, vagy vezető szerepet vigyen a 
kiegyezésről és az azzal összefüggő gazda­
sági kérdésekről folyó tárgyalásokon.

Csakugyan. Csináltak egy szervet, amely 
az egész magyar kormányt alárendeli a csá­
szári ház miniszterének és ebben az egy 
kérdésben találkozik a véleményünk Fried- 
jungéval. Csakhogy a mienk annyiban tér el 
az övétől, hogy mi ebben nem a hatvan­
hetes kiegyezés hézagát látjuk, hanem 
abszurd és semmiféle alkotmányos rendelke­
zésben meg nem állapítható helyzetet, a mely 
az utóbbi időben alakult igy Magyarország 
önállóságának nagy dicsőségére.

Az önálló vámterületért.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Debreczenben és Miskolczon volt ma 
gyűlés az önálló vámterületért.

A miskolezi gyűlés is lelkes és impozáns 
volt, a debreczeninek azonban különös je­
lentőséget adott, hogy a függetlenségi párt 
vezérével, Kossuth Ferenczczel jelent meg 
ott s vele más politikai táborból valók is. 
Köztük gróf Zichy Jenő is.

A debreczeni gyűlésről tudósítónk a követ­
kező sürgönyben számol be:

Dsbreczen, szept. 28.
A mai gyűlésre délben érkeztek meg a főváros­

ból a résztvevők.
Együtt jöttek Kossuth Ferencz, Zichy Jenő 

gróf, Madarász Imre, Nessi Pál, Sehess Dénesi 
Bedöházy, Krasznav Ferencz, Mezőssy Béla, 
Luhy Béla, Endrey Gyula, Fapp Elek, Tóth 
Janos, Hegedűs Károly, Lcszkay Gyula. Kiss 
Albert, Benedek János, Bakonyi Samu, Kovács 
Gyula, Rákosi Viktor, Cray Imre orsz. képvise­
lők és Geiléry Mór, az országos iparegyesület 
igazgatója.

Nyolcz-tizezer ember volt a városháza udvarán, 
a hol délután három órakor kezdődött a gyűlés. 
Debreezen közönségének előkészítő bizottsága ne­
vében Kovács József szólt először és elnöknek 
Kossuth Ferenezet és gr. Zichy Jenőt ajánlotta.

Zichy Jenő gróf tartotta meg azonnal elnöki 
megnyitó beszédét, mely nagy hatást tett. A be­
szédben örömét fejezi ki a lölött, hogy párt- 
külűmbség nélküli népgyülés tárgyalja az 
önálló vámterület kérdését, melyet ő már har- 
miricz éve tanulmányoz. Iparfejlesztési akezió- 
jában fájdalommal tapasztalja évtizedek óta, hogy 
mi közgazdaságilag azért nem tudunk tejlődni, 
mert csak gyarmata vagyunk Ausztriának. Ma­
gyar ipart önálló vámterület nélkül terem- 
tini lehetetlenség. Ipar nélkül nincs kereske­
delem e keltő pangása pedig a mezőgazda-

Pedíg az alkudozás tör- 
oaragrafus szerint.

ságra is sanyarú helyzetet teremt. A kiegye­
zés előestéjén kijelenti, hogy Magyarország­
nak önállónak kell lennie. A nemzet forduló 
pontra jutott politikájában. Meggyőződése, 
hogy az önálló vámterület kimondása nem 
árthat meg terményeink kivitelének, mert 
ezekre Ausztriának épugy szüksége lesz 
ezután, mint volt eddig. A.z önálló vámterület 
jólétet fog teremteni és megszünteti a kiván­
dorlást is, a mely első sorban iparunk pangá­
sának a következménye. Itt az ideje, mikor a 
nemzet egy uj kiegyezés veszedelme előtt 
áll, hogy nyíltan ki is mondja véleményét. A 
nemzet vesse latba akaratát és mondja, hogy 
idáig és ne tovább ! Adjuk ki az ultimátu­
mot, a mely igy szól : önálló vámterületet ! 
Aztán törekedjünk minden erőnkkel erre, hogy 
az minél hamarább megvalósul]on. Ezzel az 
óhajtással üdvözli a népgyülést.
Hosszantartó lelkes éljenzés után Kossuth Fe­

rencz lépett a szószékre.
Figyelmezteti Debreczen népét és általa az 

egész országot, hogy nagy veszedelem fenye­
get. A kormányok alkudozása a vám- és keres­
kedelmi kérdések tárgyában oly ponton van, 
hogy, ha megkötik az alkut, rendki'ül kedvező 
alkalmat szalasztónk el, amely bajainkon segít­
hetne. Ha a nemzet erélyesen talpra állna, 
most kezébe ragadhatná sorsának intézését, 
mert megvan rá most a joga. Mégis 
az történik, hogy alkudozik a kormány. 
Pedig valahányszor Ausztriával alkudott, 
mindig megcsalták. így a fogyasztási adók­
nál, a határőrvidéki praecipuum kérdésé­
ben, de másutt is. — ~ 
vény leien: az 1899, 30-dik 
Biraija ezután az önálló vámtarifa munkálatait, 
melyekben sok a szemfényvesztés és a hiba. 
így az iparvúmok fölemelésével közvetett adó 
fog nekezkedui az ország kimerült fogyasztóira. 
Ezután megmutatja számos statisztikai adat 
kapcsán, hogy \um- és kereskedelmi politi­
kánk eddig elhibázott volt. — innen van. 
hogy az állam folyton nyomorog és óriási 
módon megnövekszik az államadósság. 
Ebből a szomorú helyzetből látni, hogy 
az önálló vámterület mennyire kívánatos 
volna. Ez a kérdés nem lehet pártkérdés, 
hanem megélhetési kérdés. Ezen a nagygyű­
lésen sem mint pártvezér jelenik meg. A 
67-es törvények szerint is önálló vámterületnek 
kellene most mar lennünk.

Itt csak egy szempont van, az, hogy a kö­
zös vámterület tönkreteszi az országot. Tönkre­
tette a kisipart az osztrák nagyiparos versenye, 
tönkretette a nagyiparost, az osztrák gyárosok 
versenye, tönkretette a kereskedőt Mert a 
forgalom Ausztria felé húzódik és osz­
trákok kezébe jut. Hasonlóképen szenved 
a földbirtokos egyaránt. Ily politikát tovább 
folytatni nem lehet. Ha kereskedelmi politikánk 
Ausztriától független lesz, olyan kereskedelmi 
politikát folytathatunk, amilyt-n előnyön ki. :rn

Ezután az önálló vámterület berendezését is­
merteti és utal arra, hogyan fordíthatnék ipa­
runk hasznára az önállóságot. Az átmenő'i kor­
szak nagyobb rázkódtatások nélkül múlhat el. 
Csak egy osztály van, a mely ma méz a kö­
zös vámterületet elébe helyezi az önállónak és 
ez a nagy és közepbutokosok osztálya, mely 
a mezőgazdák élén jár és megbízás nélkül, de 
az ü nevükben beszél. Pedig ők csak elenyésző 
csekély számot képviselnek a birtokos osztály­
ban. — Utal ezzel szemben a debreczeni gaz- 
daközünségre, mely szinten csatlakozott az ön­
álló vámterület mozgalmához.

A pozsonyi határozat hoz' i, aligha gondolnak 
arra, hogy Ausztria iparvámpolitikájával ki­
szorította a magyar termést a külföldről, 
csupán Ausztriát hagyva meg piaczul szá­
mára. — Ez nem lehet a mezőgazdák érdeke. 
Inkább az volna érdekük, hogy iparvamenged- 
mények árán m^gnyittas ék előttük riehánv 
nyersterményt fogyasztó áliam piaeza. — Jobb 
lenne a mezőgazdasági ipart fejleszteni, 
mint kivinni a n yersterm én ve két. hogv

hl Egyetértés tárczája.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — 
Irta: lleltai Jenő.

Azt súgja néha-néha lelkem,
Hogy szebbet, jobbat érdemeltem. 
Nevem sugárzóbb fénye mellett 
Valamicskével több szerelmet.

Sugárzóbb fényt és több szerelmet. 
Nem fáj. hogy ebből semmi sem lett, 
Nem fáj, hogy a remények, álmok 
Romján ma egymagámban állok.

Nem fáj. hogy semmit el nem érten. 
Hisz boldogulni nem nagy érdem.
A szenvedésben, pusztulásban
Ráír szomorú, — de szebb varázs van.

Hogyha n szivem panaszának 
Csak egyszer is visszhangja támadt, 
Ha egy dalom könyet fakasztott,
Mit bánom én a sok kudarezot!

Es hogyha egyszer egy leány volt, 
Aki egy perczig értem lángolt:
Ma fittyet hányok mindeneknek,
Mit bánom én, ha nem szeretnek !

Egy dal, amelyet emlegetnek,
Egy csók, a melyet nem felednek: 
Bármily rövid volt, bármi rég volt, 
De a diadalnak épp elég volt.

A HÁLÁL DIADALA.
REGÉNY. 21

Irta: GABRIELE D’ANNUNZIO.

A fiúcska csodálkozva engedte kikötni az 
ujját. György nővérének nyugtalan tekintete 
alatt végtelen gyöngédséggel bánt vele. A 
kötelék vége oda volt ragadva a sebre. 
Nem volt lelke rá, hogy levegye. Pedig látta, 
hogy a sérült ujjon egy fehér csöpp geny 
gyűlt össze. Ajkai remegtek. Föltekintett, s 
látta, hogy nővére a fájdalomtól eltorzult 
arczczal nézi mozdulatait. Érezte, hogy 
ebben a pillanatban egész leikével ezen a 
parányi kézen csüng.

— Semmi baj. Szólt.
Mosolyogni próbált, mialatt rálehelt a kézre, 

hogy a csodára várakozó gyermeket kielé­
gítse. Aztán lassan ismét bekötötte uj ját. Előbbi 
aggodalmára gondolt, melyet az elhagyott 
lépcsőn erezett. Az elűzött kutya s a szolga 
szavai jutottak eszébe. A babonás félelem, 
melynek behatása alatt Lukácsot kerdezte a 
szolgától s az egész izgalom alaptalannak 
tűnt fül előtte.

Krisztina látva öt gondolataiba merülve, 
kérdezte:

•— Mire gondolsz?
•— Semmire.
Azután hirtelen, anélkül, hogy meggon­

dolta volna, hogy olyasvalamit mond, a mi­
vel a már csaknem alvó gyermek figyelmét 
felkölti, szólt:

— Tudod, hogy a lépcsőn egy kutyával 
találkoztam?

A gyermek kinyitotta szemét.
-— Egy kutyával, a mely minden este he­

jön ide . . .
— Igen, igen János mondta nekem. Szólt 

Krisztina. De aztán hirtelen félbészakitotta 
szavait, látva, hogy a gyermek rémülve, ke­
rekre nyílt szemekkel néz rá s közel van a 
síráshoz.

— Nem, nem igaz I — És Krisztina a

s karjaiba 
bácsi csak

György
a gyermek

fiúcskát elvette György öléből 
zárta. — Nem igaz, Lukács. A 
tréfál.

— Nem igaz, nem igaz! ismétlő 
fölállta s egészen fülizgatva 
rása által, a mely semmiféle más gyermek- 
síráshoz nem hasonlított. Úgy látszott, hogy 
ennek a törékeny kis teremtésnek rögtön 
megszakad a szive.

— Menjünk, menjünk! — szólt a mama 
hízelegve. — A kis Lukács most aludni fog.

Bement a másik szobába s a siró gyer­
meket hízelegve ringatta karjaiban.

— Gyere te is, György!
György szemmel tartotta nővérét, mig az 

a gyermekeket vetköztclte. Olyan félénken, 
vigyázva bánt vele, mintha attól félt volna, 
hogy eltöri. Yetköztetés közben mind szána- 
lemraméllóbban tűnt elő a gyermek alakja, 
mely a gyógyíthatatlan angolkór minden jel­
legét magán viselte. Nyaka olyan vékony és 
erőtlen volt, mint a száraz kóró. Mellcsontja, 
vállpereczei és oldalbordái csaknem kilyu­
kasztották bőrét. Két térde meg volt dagadva. 
Mikor fölemelte két sovány karját, hogy 
édes anyja az ingecskét levegye róla, olyan 
fáradtan pihegett, mintha a lélek minden 
perezben el akart volna szállni belőle. György 
szánalma ennek láttára, maró fájdalomnak 
adott helyet.

— Csókold meg, szólt nővére s fölemelte 
hozzá a gyermeket, mielőtt a takaró alá 
tette volna.

Aztán kis kezeit oda vezette homlokához, 
melléhez, vállaihoz. Keresztet vettetett véle, s 
végül összekulcsolta ujjait:

— Ámen!
Sivár, komoly jelenet volt. A gyermek 

hosszú, fehér ingében olyan volt mint egy 
halott.

— Most aludjál, kedvesem! Aludjál. Mi itt 
vagyunk.

Fivér és nővér, ugyanegy bánatba me­
rülve, az ágy fejénél ültek. Egyikök sem 
szóllott. Mindketten érezték a kis asztalon

levő gyógyszerek szagát. A falról egy légy 
szállt le s zümmögve röpködte körül a gyer­
tyát, aztán a tetőzetre röpült. A csöndben 
egy bútor pattogott.

— Elalszik. Szólt György halkan. Mind­
ketten nézték ezt az álmot, melyre halál 
képét mutatta. Fájó fásultság vett erőt 
idegeiken.

Bizonytalan idő telt igy el. Ekkor a gyer­
mek váratlanul, rémülten fölkiáltott, s föl­
emelkedve párnáiról,kinyitotta szemeit, mintha 
valami látomány gyötörné.

— Mama ! Mama !
•— Mi az? Mi bajod, kedvesem?
— Kergesd el! Kergesd el! . . .

VI.
A vacsoránál Diego nem jelent meg ; Ca­

milla nagyokat sóhajtott és az anyjuk is 
kedvetlen volt.

György keserűen arra gondolt : Mindnyá­
jan engem ítélnek el. Egyik sem gondol 
arra, hogy a mit tettem, ahhoz jogom volt. 
Mindennek én vagyok az oka. Otthon kel­
lett volna maradnom, hogy az apám és az 
öcsém viselkedését ellenőrizhessem. Az ö 
véleményük szerint, ha én itthon maradok, 
nem történik semmi. Én vagyok tehát a bű­
nös és ez a bünhüdésem. — Úgy tűnt fel 
neki, hogy ü kegyetlen és szívtelen embe­
rek áldozata, a kik semmiféle mártiromság- 
tól nem akarják öt megkímélni. És az any­
jának egyes szavai, a miket ott az ablakban 
mondott, csak fokozták a keserűségét és 
élesebbé tették a gunyját.

— Nem, nem György. Ne szomorkodj. 
Ne bánkódj! ... Hallgatnom kellett volna, 
hogy te neked ne okozzak, keserűséget.

És épp ettől a naptól kezdve okozták neki 
a legtöbb és legnagyobb keserűségeket és 
fájdalmakat. Ettől a naptól kezdve nem 
látta az anyját, csak dühösnek és kellemet­
lennek. Többször mondta:

— Nézd, csak nézd, milyen kisirottak a 
szemeim és milyen fehér a hajam. Látod? 
És a szivemet nem is mutathatom!

Mit használtak hát az anyjának az ö fáj 
dalmai? Szüksége van tabui arra, hogy más­
nak is hulljanak a künyei az ö iájdalmún? 
Miért terhelte öt iölösleges bánattal és fölös­
leges kínokkal ? Talán enyhít vele a saját 
szenvedésein? — A milyen ritkák manapság a 
mártírok, akik fehér arczczal és megtört test­
tel járnak az emberek közt, mint a Madon­
nák. Ma az emberek azért sírnak és jajgat­
nak, hogy részvétre találjanak! — És igy 
lassan-lassan annyira félreismerte az anyját, 
hogy hangosan panaszkodni kezdett. Még 
fel volt izgatva az átgondolt jelenetek bor­
zalmaitól és arra gondolt, hogy miképp fog 
végződni az a lépés, amelyet most készül 
megtenni.

A kocsisra ráparanesolt, hogy lassan hajt­
son és egészen az apja foglalta le. Tisztán 
látta az apja arczát mosolyogva és komo­
lyan. Próbálgatni kezdte az i ’ • ö szavakat, 
amiket az apja mond és hogy <> mit felel 
majd rá. Nem sikerült neki. Gondolkozni 
kezdett azon, hogy milyen viszonyban B 
volt ü az apjával gyerekkorában. Életének 
és érzéseinek ez a része mindeddig sütet 
volt előtte. Félteitől a ponttól és nem merte 
vizsgálhatni:

— Talán nem is szerettem soha ? kér­
dezte magától. Az ü világos és tiszta emlé­
kei közt nem talált egyetlen gyöngéd vo­
násra se. amely elérzékenyitette volna. Nem 
emlékezett egy kedves szóra se, se csókokra, 
se ölelésekre. Csak egy pozitív és kétségte­
len érzés élt henne: a félelem. Félelem u 
durva szavaktól és az ütéstől. — „Nem sze­
rettem öt! Demetrius volt az ö igazi, egyet­
len apja.

És megint látta a komoly és gondolkodó 
embert, aki tele volt férfias melankóliával.

Mint mindig, most is, a halott rokon képe 
eltöltölte a lelkét fájdalommal és elidegení­
tette őt a többiektől, azoktól; akik jogot 
formáltak hozzá és rokonoknak tartották ma­
gukat.

(Folytatása következik.)
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feldolgozva drágán kerüljön vissza. Debreczen 
gazdái bizonyára ezen a véleményen vannak, 
ép ngy, mint az ország gazdaközönségének leg­
nagyobb része. — Az egész nemzetre nézve 
jólétet hozna az önálló vámterület. Kéri a 
nagybirtokosokat, hogy győződjenek meg arról, 
hogy a ki az ő állítólagos érdekükben függési 
hirdet, az tévúton jár. Adjon Isten akaratot és 
erőt a nemzetnek, hogy megvédhesse érdekét.

A beszédet nagy lelkesedéssel fogadták. 
Tóth János függetlenségi országos-párt alelnöke 

parlamenti színvonalú beszédben bizonyította, hogy 
Ausztria mindig útját állottá nemzeti nagy törek­
véseinknek. Most is keservesen kell kiizdenünk 
gazdasági szabadságunk kivivásáért. Krasznay 
Ferencz Öntudatos kitartásra, Pupp Elek lelkes 
munkára buzdította a népgyülést.

Bakonyi Samu tüzes beszédben ajánlotta el­
fogadásra indokolt határozati javaslatát.

A javaslat első pontja szerint a népgyülés 
kérvényt intézett a képviselőházhoz, hogy uta­
sítsa a kormányt az önálló vúmtarifa-javas­
lat beterjesztésére és az önálló vámterület 
felállítására szükséges intézkedések hala­
déktalan megtételére.

A 2. pont szerint elküldik a kérvényt önálló 
vámterület programmja alapján megválasztott 
képviselőnek.

A 3. pont igy hangzik : A népgyülés, melyen 
a mezőgazdasági és ipartermelök, valamint a 
kereskedők egyaránt pártkülönbség nélkül 
vannak képviselve, szükségesnek tartja azon 
erős meggyőződésének kifejezést adni, hogy az 
ország gazdasági függetlenségét úgy az ipa­
rosok és kereskedők, mint a gazdaközön- 
ség érdekei egyformán megkövetelik.

4-szer kimondja a népgyülés, hogy a Buda­
pesten tartandó országos gyűlésre küldötteket 
rendel. Kijelölésre a megjelent kerületeket 
hívja fel.
A határozati javaslatot egyhangúlag fogadták el. 

Végül az egész népgyülés elénekelte a Szózatot 
és a Kossuth-n jíát.

-1í
A miskolczi gyűlésről a következő távirati tu­

dósításunk szól:
EZiskeloz, szept. 23.

Miskolczon ma délután népgyülés volt az ön­
álló vámterület ügyében. A népgyülés elnökévé 
Bizony Ákos orsz. képviselőt választották meg.

Szentpáli István dr., a kereskedelmi és ipar­
kamara titkára hosszabb beszéd kíséretében azt a 
határozati javaslatot terjesztette eiő, mondja ki a 
népgyülés, hogy az önálló vámterület mielőbb, de 
legkésőbb 1907. év végével létesittessék A ha­
tározati javaslatot a népgyülés Karfa Bertalan 
ipartestületi elnök, Csorba József mezőgazda és 
Sidlauer Ignácz malomhivatalnok hozzászólása 
után elfogadta, mire az elnök a gyűlést bezárta 
azzal a kijelentéssel, hogy a határozatot az ország­
gyűlésen képviselni fogja. A gyűlés berekesztése 
után a nép teljes rendben szétoszlott.

Leczke az AIIteiselioknaL
— Osztrák hang. —

A kiutasított pángermán izgatókat pártfogásába 
vette néhány al'deutseh-ujság, a maga módján. 
Piszkolódva. Az illetlen hangra ma megfelelt a 
magyar sajtó. A fészkelődő népapostolok nagy- 
német-birodalmi protektorai tudomásul vehették, 
hogy nem hallgatjuk meg a védelmét azoknak, 
a kik brutális következetességgel izgattak a ma­
gyar állameszme ellen és nem tűrjük ezek ille­
téktelen pártfogóinak mosdatlan szájú kifaka- 
dásait.

Elvégre eluntuk már az elnéző és megalkuvó 
politikát, az örök paktumokat. A nemzetiségi 
törvény amúgy is féltő gondossággal, szinte iijedt 
köri;'tekintéssel adja a legszélesebb haláru jogo­
kat a nemzetiségek kezébe. Ők nem érik be e 
lörvénynyei, mely nemcsak a tobrantia jegyében 
született, hanem egyenesen tárt karokkal fogadja 
a magyar nemzet kebelére a nemzetiségeket. 
Sose volt jobb dolguk sehol, mint nálunk. Az ő 
politikájuk a telhetetlenség, aggreszivitás politi­
kája. a mienk eddigelé — fájdalom, elég hely­
telenül — a türelem, elnézés és bizalom politi­
kája volt velük szemben. Azonban a legmesszebb­
menő engedékenységnek is van határa. Ehhez 
a határhoz pedig elérkeztünk. Eddig és nem 
tovább. Az ilyen Cramer és Korn-féle izgatók 
kellemetlenkedéséből elég volt. A magyar bíró­
ság és ennek marasztaló ítélete nyomán a magyar 
közigazgatási hatóság cselekedett.

Jól tette. Ám hogy megmozdul a német sajtó, 
védelmére kelve a magyar állam ellenségeinek, 
megró és megfenyeget bennünket éa pártatlan 
bíróságainkat meggyanúsítja, a mi válaszunkra 
most egy másik is következik, a mely nem ke- 
vésbbé sulyttevő. Bécsi hang emelkedik a német 
sajt j kvalifikálhatatlan kirohanása eilen, mond­
ván :

„A németországi lapok megróják a 
magyarokat a magyarországi nagynémet 
újságok ellen indított sajtóperük miatt. Mi 
elitéljük ezeket a porokét, de a német or­
szági sajtónak semmi joga sínes azok 
ellen kirohanni. A németországi sajtó 
ilyen ügyekre nézve teljességgel illeték­
telen. Miért nem védi a sajtó- 
szabadságot Posenben. Eszak-Schlcswig- 
btm, Elszász-L oth aringiá ban ? Hiszen 
ez csak küzelebrűl érinti öt? Köztudo­
mású, hogyr nincs feltétlenebb ellen­
zéke a nagynémet törekvéseknek, mint 
amilyenek mi .vagyunk. Azonban mi szó­
lásszabadságot követelünk mindenki szá­
mára, még a politikai ellenségeink szá­
mára is és szeretnék, ha azok, a kik 
odahaza segítenek elnyomni a sa jtósza­
badságot, bírnának annyi szégyenér­
zettel, hogy ne panaszkodjanak, ha azt 
idegenben akarják megcselekedni.'• 
íme egy bécsi hang — az Information-é — 

melynek objektivitásában ugy-e nem kételkedik

senki. A bécsi véleményeket mirólunk és dol­
gainkról igazán nem lehet azzal megvádolni, hogy 
a mi javunkra elfogultak. Az üzenet erélyes és 
elgondolkozhatnak fölötte a németországi újságok, 
akik sietnek szolidaritást vállalni a Cramer és 
Korn-féle egyénekkel, de odahaza ideges türel­
metlenséggel fojtanak el minden nemzetiségi tö­
rekvést. Minekünk igenis van okunk és jogunk a 
német sajtó jóhiszeműségében és tárgyilagosságá­
ban kételkedni és kételyünkben megerősít ez a 
most elhangzott bécsi vélemény, melyről örömmel 
veszünk tudomást.

Vonják le ebből a nemzetiségi izgatók német- 
országi feltolakcdott, fogadallan prókátorai a kö­
vetkeztetéseket és a jövőre nézve okuljanak. Igaz­
ságtalanabb, szemérmetlenebb és perfidebb ügyért 
még nem álltak sorompóba. Most, hogy Bécsből 
is megkapják a jól megérdemelt intést : pirulva 
szálljanak magukba.

Ügyvédek a jogi oktatásról.
•— A kamara közgyűlése. —•

Rendkívüli közgyűlésre gyűltek ma össze a 
budapesti ügyvédi kamara tagjai. A közgyűlésnek 
egybehivására két fontos tárgy adott okot. Egyik 
a polgári perrendtartás tervezete, a másik a 
jogi oktatás reformja volt. Mind a két tárgy 
rendkívül fontos, de a mai közgyűlés csak a jogi 
oktatás kérdésében foglalt állást és pedig a leg­
határozottabb ellentétességben a közoktatásügyi 
miniszter már ismertetett javaslatával. Nem va­
gyunk ebben egy nézeten a kamarával, hogy mi­
ért, azt lapunk más helyén fejtjük ki. A polgári 
perrendtartás tervezete dolgában előterjesztett vá­
lasztmányi javaslat felett jövő vasárnap fognak 
vitatkozni.

A rendkívüli közgyűlés lefolyása egyébként a 
következő volt :

Délelőtt 10 órakor kezdték a rendkívüli köz­
gyűlést Szávák Imre orsz. képviselő, kamarai elnök 
elnöklése mellett az ügyvédi kamara nagytermében. 
A napirend tárgyainak sorrendje tekintetében első­
nek egy kegydij dolgában határoztak, azután pedig 
a jogi szakoktatás reformjára vonatkozólag elő­
terjesztett előadói tervezetet vitatták meg. Buraes 
Marcel előadó ismertette ezután az előadói terve­
zetet.

A közgyűlés ismételt zajos tetszése között 
utalt rá azon súlyos hátrányokra, melyekkel a 
miniszteri tervezet megvalósulása a kamara fel­
fogása szerint nemcsak az ügyvédségre, hanem a 
nemzeti kultúrára is járna, és különösen kiemelte 
azon veszélyt, melyet a valiásfe'ekezeti jogakadé- 
miáknak nyilvánossági joggal való felruházása rejt 
magában. Á közigazgatási s az egyéb jogászi 
pályák elméleti előképzésének egységesítése egyik 
pálya szempontjából sem előnyös, mert azon ele­
meket is az ügyvédi pályára fogja sodorni, akiket 
eddig a kötelező doktorátus attól távoltartott. 
De a bírói és az ügyvédi pályák előkészítésének 
egyesítéséhez is csak azon feltétel mellett szabad 
hozzá járulni, ha az unifikálás azon a legmaga­
sabb rnivón történik, a melyet az ügyvédség ré­
szére mgkövetelni kell. Akkor, mikor a képesí­
tési feltételek tetemes szigorítása mellett akad 
elég jelöltje az ügyvédi pályának, a nemzeti 
kultúra elleni vétek volna ezen elérhető tudás- 
többletről lemondani. A helyes reformot tehát 
abban találná, ha az elméleti államvizsga és a 
gyakorlati vizsga közé, azok részére, a kik az 
ügyvédi pályára mennek, még egy további el­
méleti vizsga (doktorátus) ékeltetnék be. A kellő 
deczentraiiláczió még a kötelező doktorátus fenn­
tartása mellett is elérhető, ha a harmadik egye­
tem jogi fakultását létesítjük; ha pedig ez nem 
volna lehetséges, úgy szakkurzusoknak felállí­
tásával és az állami jogakadémiáknak adandó 
államvizsga-tartási joggal is lehetne a buda­
pesti jogi karon észlelhető torlódásnak elégséges 
levezető csatornákat nyitni. A minden áron való 
deezentralizácziót, mely csak a nemzeti egység 
és kuitura rovására hozott áldozatokkal volna 
elérhető, vissza kell utasítani. Előadó rátér azután 
az egységes igazságügyi gyakorlati vizsgára, mely 
lényegében, nem egyéb, mint átszervezése a mai 
ügyvédi vizsgának. Hangsúlyozza, hogy az ügyvédi 
kar autonom részvételét a vizsgáló bizottság meg- 
alai fásánál fenntartani s a vizsgát magát s annak 
előfeltételeit szigorítani kell. Kívánja a jelölt gya­
korlati idejének négy évre való emelését s az ön­
álló ügyvédkedésre való bocsátásnak a vizsga 
után eltöltendő két évi gyakorlattól leendő füg­
gővé tételét.

Utánna felszólalt Enyiezkey Gábor, ki a val- 
lásfelekezeti jogakadémiáknak a reformba való 
belevonását mellőzhetitlennek tartja s ezért az 
előadó javaslatát nem fogadta el.

Dr. Burúnszky Gyula és dr. Víg Viktor fel­
szólalása után a közgyűlés túlnyomó többsége el­
fogadta az előadói javaslatot.

A polgári perrendtartás feletti vitát a jövő 
vasárnap, ölet. lió 5-én d. o 10 órakor tar­
tandó folytatólagos rendkívüli közgyűlésen foly­
tatják.

ÚJDONSÁGOK.
Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk a 

lapunk nyílttériben előfizetőinkhez intézett
hirdetményünket.

— Személyi hirek. A román király és ki­
rályné az este rövid időre itt voltak a magyar fő­
városban. Félnyolczkor érkeztek a nyugati pálya­
udvarra, a hol fogadásukra megjelentek: 
Mar go rite s euGretiarm konzul, Taslanam lit- 
kár, Jármay üzletvezető, Pavlik rendőrfüfel- 
iigyelő, Ofner és Lachnit felügyelők és Geren- 
day főfelügyelő. A királyi pár a pályaudvaron 
megvacsorázott és 1410 órakor utazott tovább. A 
vonatot Sachs udvari marshal vezette. — Frigyes 
iöherezeg és családja Becsbe utaztában ugyan­
csak kiszállt a pályaudvaron, megvacsorázott és 
a bécsi gyorsvonattal tovább utazott. Ugyanezen 
vonaton utaztak György és Lipot bajor her­
ezeg is.

— A király vadáczaton Bécsből jelen­
tik: A király a most folyó kiegyezési tár­
gyalásokra való tekintettel csak kedden 
megy Mürzstegbe a holnap kezdődő 
szarvasvadászatokra. A Sehönhrunnban ma 
adott dejeuner-n, a melyre udvari méltósá­
gokon kivid báró Krieghammer közös 
hadügyminiszter és báró Beck vezérkari 
főnök is hivatalos volt. jelen vollak Lipót és 
György bajor herezeg is, a kik ma reggel 
érkeztek meg Gödöllőről. Délután 2 órakor

a vadásztársaság Mürzstegbe utazott, a hon­
nan csak október 5-én reggel érkezik 
vissza.

— UJ kúriai tanácselnök. A hivatalos lap
mai száma közli, hogy a király dr. Décsei Zsig- 
mond budapesti Ítélőtáblái tanácselnököt a kú­
riához tanácselnökké nevezte ki.

— A kormány Pozsonyban. A kormány 
Bécsben időző tagjai ma lerándultak Pozsonyba 
s megtekintették a mezőgazdasági kiállítást. A 
lálogatásról a következő sürgönyt kaptuk: Széli 
miniszterelnök, Darányi Ignácz földművelési, 
Láng Lajos kereskedelemügyi, Lukács László 
pénzügyminiszter és gr. Széchényi a király sze­
mélye körüli miniszter ma délután négy órakor 
érkeztek Bécsből Pozsonyba. Kíséretükben voltak 
báró Skcrletz Emil és Győry Loránd minisz­
teri titkárok. A minisztereket a pályaudvaron 
Rubinéi: Gyula országgyűlési képviselő, Brolly és 
Kumlik polgármesterek fogadták, továbbá báró 
Pro'rrajr százados, kamarai igazgató. Gróf Széche- 
nyi Gyula miniszter Izabella főherczegasszony- 
nál tett látogatást, Széli Kálmán miniszterelnök 
Darányi és Lukács miniszterekkel a kiállítás te­
rületére hajtatott, ahol először a szőlő- ésgvümülcs- 
kiállitást nézték meg. A kalauzolást Rubinéi: 
Gyulától itt dr. Drucker Jenő csoportbiztos vette 
át s itt csatlakozott a miniszterhez gróf Pálffy 
István főispán is s megérkezett Széchenyi gróf 
miniszter is. A miniszterek innen az erdészeti 
pavillonba mentek, ahoi Lászlóffy erdészeti tő- 
felügyelő adta meg a szükséges felvilágosításokat. 
A pozsonymegyei gazdasági egyesület pavilonjá­
ban Horváth Jenő titkár, a nemzetközi ebkiálli- 
tást Buzzi Géza mutatta be. Itt Gromon Dezső 
államtitkár fogadta a minisztereket. Izabella fő- 
herczcgnő pavillonja u!án az iparcsarnokot, majd 
pedig a gépkiállítást nézték meg, este pedig 
visszautaztak az osztrák fővárosba, miről lapunk 
más helyén is megemlékezünk.

— Eú.r tábornokok Vilmos császárnál.
Hágából jelentik, hogy a búr tábornokok, a 
kik csak nemrég jártuk Edvárd angol ki­
rálynál. október második hetében Berlinbe 
utaznak 3 kihallgatást kérnek Vilmos csá­
szártól. A kabinetirodából kiszivárgott hirek 
szerint a császár fogadni fogja a leigázott 
köztársaság hurezosuit.

— Lónyay grófné éa az atyja. Sok min­
denfélekép adták elő a különböző tudósítók 
a spaai lialottaságy körül történteket. Most a 
következő, autentikus jellegű hírben tudatják 
a való tényállást:

Az elhunyt belga királyné rokonai már hóna­
pok óta tudták, hogy a királyasszony halálos be­
teg. Lipót király ennek daczára azt közöltette a 
lapokkal, hogy nejének állapota aggodalomra nem 
ad okot; ezeknek az értesítéseknek ezéija az volt, 
hogy a király a saját terveit zavartalanul hajthassa 
végre. A királyné maga is tisztában volt azzal, hogy 
állapota reménytelen s épp ezért határozottan óhaj­
totta, hogy leányától, Lónvay grófnétól elbúcsúzzon. 
Nagyon szerette — második házasságát egyálta­
lán nem kifogásolta. De Lipót király mindvégig 
hajthatatlan maradt és bár Henriette királyné 
még a halála előtt két nappal is sürgönyben 
kérte az urát, hogy Stefániát kéresse oda, a ki­
rályi apa hajihatatlan maradt. Mikor Lónyay 
grófné a halál Liréro megérkezett, Lipót király 
egy udvarhölgyet bízott meg azzal, hogy leányát 
utasítsa ki a szobából. Az udvarhölgy ezt a 
parancsot nem tartotta teljesíthetőnek a maga ré­
széről és erre Klementina herczegnő volt kény­
telen atyja erélyes parancsára a nővérét 
könynyek között kivezetni a szobából, nehogv 
botrány legyen a dologból. A király fellépése, va­
lósággal konsternálta a belga vezető körüket. Tud­
valevőleg Peren ez József király gróf Lónyayné 
házasságának létrejöttét nem akadályozta meg, 
sem jóakaratát nem vonta meg tőle. Lipót király 
tehál eljárásával valóságos frontot csinált ural­
kodónk felfogásának. Nagyon elitélik azt is, 
hogy Lipót király az elhalt királyné temetésétől 
minden külső pompát megvont. Hogy mennyire 
ridegen viselkedett a belga király, további bizo­
nyítéka az, hogy Erzsébet herezegnűnek sem 
engedte meg, hogy a nagyanyja koporsójáig el­
jusson.

— Czimcrforrütá.8. Gróf Brcvner Siegfried 
Kristóf családjában — mint a hivatalos lap mai 
szárna közli — Hágón magvaszakadás állott he. 
Ezt a főrendek közül való törlés okáért adja lud- 
tul a miniszterelnök és a főrendiház elnöke.

— Dicsőség Gambetíának. Saint Mnixént- 
hen — mint tudósítónk táviratozza — ma leplez­
ték le Gambetta szobrát. A leleplezés után lakoma 
volt, a melyen Trouillot kereskedelmi miniszter 
beszédet mondott s dicsőítette a köztársaság kato­
náit és Gamhettát, a ki első sorban alapitotla 
meg a valódi köztársaságot. A miniszter védel­
mébe vette Garnbett itt ellenségeinek vádjai ellen. 
Azt mondják, hogy barátja volt az egyháznak és 
a kongregációnak és előhírnöke volt a rákiált 
pártnak. Gambetta nem lett egyebet, mint embe­
reket toborzott programmja és eszméi számára. 
Valójában mindig a demokrata reformok előhar- 
ezosa, a jövedelmi adó szószólója, a klerikálizmus 
és a kongregácziók könyörtelen ellensége és a 
radikális köztársaságnak elszánt kivevőit. Gambetta 
ideálja az egységes, republikánus Francziaország 
volt.

-— A czár beszól. Szentpétervárról ér­
dekes hirt hoz a táviró. Miklós czár a 
Kuyaz Szuvarov pánezéloshajú vizrebocsá- 
tása alkalmával meglátogatta a balti hajó­
gyárat. A gyár munkásai küldöttséget me­
nesztettek a mindenható uralkodóhoz. A 
munkások ősi orosz szokás szerint sót és 
kenyeret nyújtottak át a czárnák, a ki a 
kérges tenyerű emberek üdvözlő beszédére 
adott válaszában a forradalmárok ellen nyi­
latkozott. A ezár igy szólott :

— Küszöbét kenyeretekért é-s sótokért, valamint
a kifejezett érzelmekért. Dolgozzatok becsületesen,
viseljétek magatokat nyugodtan és ne tóvesztes­
sétek meg magatokat rossz emberekkel, akik
nektek épp úgy ellenségeitek, mint nekem. Meg
vagyok róla győződve, testvérek, hogy tovább is
meg fogjátok őrizni a balti hajógyár júhirét.

— Fonográf a közgyűlésen. Temesmegye 
képviselő-testülete nagyban készülődik október hó 
hatodikára, a legközelebbi közgyűlés napjára. A 
tárgysorozat izgalmas vitákat igér. Szóba kerül a 
közgyűlésen a megyei árvapénzek ügye is és e 
tárgynál igen éles támadások fognak elhangzani. 
De lesz a közgyűlésnek egy másik, igen eredeti 
újítása is, föltéve, hogy a főispán megengedi. Dr. 
Lendl Adolf országgyűlési képviselő ugyanis fo­
nográfot akar a terembe vinni s ezzel kívánja 
megörökíteni az elhangzó beszédeket. A megye 
urai nagy kíváncsian találgatják, hogy megen­
gedi-e a főispán a fonográf fölállítását s máris 
akadt olyan bizottsági tag, a ki kijelentette, hogy 
nem szólal föl, ha a fonográf tényleg benn lesz a 
teremben. Mivelhogy nem mindig jó, ha az ember 
szavait szórul-szóra úgy örökilik meg, hogy bár­
mikor reprodukálják minden hibánkkal, minden 
botlásunkkal együtt.

— A fram. Krisztiániából íáviratozzák la­
punknak: A Eram a Sverdrup-féle expediczió 
tagjaival ma ideérkezelt. Két pánezélos hajó több 
miniszterrel, a polgári és katonai hatóságok, va­
lamint a tudományos világ képviselőivel eléje 
ment a Framnak. A mikor Sverdrup és az expe­
diczió többi tagjai Kdsztiániában ágyuiövések kö­
zött partraszálitak, a közönség nagy lelkesedéssel 
üdvözölte a bátor kutatókat.

— Angol bútorok kiállítása. Az iparművé­
szeti muzeum üllői-uti palotájában rendezett britt 
iparművészeti kiállítást, melynek érdekes látni­
valóiról lapunk legutóbbi szamában emlékeztünk 
meg. ma délben nyitotta meg \\ lassies Gyula 
közoktatásügyi miniszter.

A megnyílásra a meghívott vendégeken kívül 
nagy számmal jelentek meg a hivatalos világ 
képviselői, közlük Radish's Jenő, az iparművé­
szeti muzeum igazgatója, Thomson Lyon, a ki- 
áiiitás angol rendezője, Beöthy Zsolt, Szmre- 
csúnyi Miklós, K. Lippich hiek, a művészeti 
osztály feje, stb. \V1 assies miniszter Thomson 
Lyonnal:, a kiállilás rendezőjének kalauzolása 
melleU sorra nézte a gyönyörűen berendezett 
fülkéket, szobákat, bútorokat, dísztárgyakat, ék­
szereidet és pompás szőnyegeket. A miniszter egy 
óra hosszat időzött a kiállításon és távozása elölt 
igy szólt Thomson Lyon főrendezőhöz:

— Gratulálok a remei: kiállításhoz, mely a 
britt iparművészet magas színvonaláról és párat­
lan fejlettségéről tesz tanúságot. Egyúttal köszö­
netét mondok a kiállítás rendezéséért, mely 
hivatva van arra, lioiy a magyar művészeknek 
és miiiparosoknak tanulmányul szolgáljon. Meg 
vagyok győződve, hogy a magyar iparosok töme­
gesen keresik föl és tanulmányozzák e kiállítást, 
hogy az Ízlésüket fejleszszék.

A miniszter távozása előtt Radisics igazgató­
nak is kifejezte elismerését. A kiállítás hétfő vs 
péntek kivételével mindennap nyitva van reggel 9 
órától délután 5 óráig. Belépő díj nincs.

— Technikusok kongresszusa. A műegye­
tem kerti pavilonjában háromszáz magyar tech­
nikus részvételével nyílott ma meg a technikusok 
második kongresszusa. Olt voltak a többi közt 
Hieronymi Károly volt belügyminiszter, Ludvigli 
Gyula a máv. elnökigazgatója, Holtai Ferencz és 
Dóbieczky Sándor országgyűlési képviselők, Lip- 
thuy Sándor és Ilosvaj Lajos rektor, udvari 
tanácsosok Czigler Győző, Alpár Ignácz, Bnnovits 
Kajelán, Cserháty Jeni! és Forgó Ignácz királyi 
főmérnök. Hieronymi Károly megnyitó be­
széde ulán Kovács Seb. Aladár műegye­
temi tanár felolvasta a magyar mérnök- és 
épitész-egylet jelentését az első magyar országos 
technikus kongresszus határozatainak végrehajtá­
sáról. Az egylet elkészítette a műszaki rendtartás 
törvénytervezetét, a mely a műszaki kvalifikácziét 
és a magánmérnökök ügyének rendezését tár­
gyalja. A kongresszus a terveket elfogadta s el- 
batározla, hogy megkéri a kereskedelmi minisz­
tert, terjeszsze a képviselőház elé. Kovács jelenté­
sét három előadás követte. Zelovich Kornél a 
technikus nevelésről beszélt s azt a határozati 
javaslatot nyújtotta be, hogy a József műegyetem 
technikus tanári személyzete szaporíttassék, hogy 
a hallgatók már az első időben is foglalkozzanak 
a szaktárgyakkal, hogy a kötelező tananyagot 
lehetőleg konczentralják, hogy a mechanikai okta­
tás a második év végével btfejeztessék, hogy tech­
nikus laboratóriumot állítsanak föl. hogy a 
közgazdasági tudományok az eddiginél széle­
sebb terjedelemben taniitassanak. Több hoz­
zászólás után a kongresszus az indítványt 
változatlanul elfogadta s kic dia a ma­
gyar mérnök- éa építész-egyletnek. AcsúdyJenő a 
közutak fejlesztéséről beszélt s uj közúti tör­
vény alkotását sürgeti. Délután a kongresszus há­
rom osztályba oszolva folytatta tárgyalásait. Az 
első osztályban Szesztay László a modern város- 
fölmérés rendezéséről tartott előadást, Schuster 
József a porlland-és román-czementről, Kossalka 
János vetitőképek kíséretében a vasbetonról be­
szélt. A második osztályban Finúly Lajos a 
légszesz,- viz- és villamos berendezésekre vonat­
kozó szabályzatokról értekezett, a harmadik 
osztályban pedig Sándv Gyula a hazai ipar pár­
tolását a a hazai anyagok fölhasználását válasz­
totta előadása tárgyául. A kongresszus után este 
nyolez órakor a Roya -szálloda földszinti termei­
ben bankettre gyűltek össze. Ott Iáiul:: Hieronymi 
Károlyt, Asboth Jenő min. tanácsost, Liptay Sándor 
udvari tanácsost, Ilosvay Lajos műegyetemi rek­
tort s a műegyetem tanári karának javarészét 
Cserháti Jánost, Czigler Győzői, Bulla Pál mű­
szaki tanácsost, Banovics Kajetán máv. igazga­
tót, Kovács S, Alonlait, Mihály fi Józsefei, A/* 
pár Ignáczot, Rock Istvánt, Neuschloss Ödönt, 
Nagy Dezsőt, Bodola Lajost, Pártos Gyulát, 
Itupcsic Györgyöt és sok más előkelő szakem­
bert. Az első felkuszüntőt Hieronymi mondotta 
a királyra. Czigler Győző Hieronymit, Alpár 
Ignácz Cziglert, Szerdahelyi Gusztáv a vidéki 
kartársakat élteti. A kongresszus holnap reggel 
folytatja tanácskozását.

— A bukott gyár igazgatói. Majna-Frank- 
furtból sürgönyzik lapunknak: A csődbe jutott 
mannheim-rheinaui vegyészeti gyár helyettes igaz­
gatóját, Heim ingert összejátszás veszélye miatt 
letartóztatták. Böhm igazgató letartóztatását leg- 
küzelebbre várják. Henninger beismerle, hogy a 
gyár mérlegeit az ő tudtával hamisították meg.

— A modioal vihar. Az olasz lapok meg­
rendítő részleteket közölnek a modicai katasztró­
fáról. A szivakuzai tartományban öt millió lírára 
becsülik a vihar okozta kárt. Eddig százharmincz 
holttest került meg. Azt hiszik, hogy még hetven 
áldozat van a romok alatt vagy a tenger hullá­
maiban. Azokat a házakat, a melyeknek beomlá- 
sától tartanak, kiürítik. A rossz idő még egyre 
tart. Santa Maria Ja Scalában is erős vihar 
pusztitutt. Itt hat ház omlott be és több embert 
temetett maga alá. Cataniában három napja dü­
höng a zivatar. A tenger vihara megrongálta a 
kikötői töltést s nagy veszedelemmel fenyegette 
az ott veszteglő hajókat. A »Caprava« német 
gőzöst az erős hullámverés elszabaditotta ugyan 
a zátonyról, de megrongálta. Az Etna környéken 
nagy pusztítást vitt véghez a vihar. A szőló^ 
odavesztek. Az Etnából tegnap sürü tüzoszlop és 
fehér gőz szálit fel. Szeptember 14-ike óta a 
Stromboli vulkánon egészen uj kráterek kép­
ződtek.

— Esküvő. A dohánv-utezai izr. templomban, 
Eisler Lajos, a leszámítoló és pénzválíóbank fő­
tisztviselője oltárhoz vezette ma Eichner Ella 
kisasszonyt, Eichner Soma szerkesztő leányát. 
A polgári esketésnél, mint tanuk: Splényi Ödön 
báró és Feld Samu, a Gresham vezérigazgatója 
szerepeltek. Az egyházi esküvőn a templom tel­
jesen megtelt előkelő közönséggel. A leszámítoló 
és pénzváltóbank tisztviselői kara testületileg jelent 
meg Havas Emil és Hoii Albert igazgatók veze­
tése alatt. Ott volt továbbá Szelni la Gyula vasúti 
főfelügyelő, Máltás Hugó rendürtanácsus, Boáa 
Dezső, Krecsányi Kálmán, Diener Ákos, rendőr­
kapitányok és mások. Az egyházi szertartást Dr. 
Weiszburg Gyula rabbi végezte, az énekrészeket 
pedig Lazarus főkántor az egész kórussal.

— Jubiláló tűzoltó-egylet. Debreczenböl je­
lentik : A debreczeni tűzoltó-egylet ma ülte meg 
huszonötéves jubileumát. Délelőtt tiz órakor disz- 
gvülés volt a városházán, melyen Péchy Gyula fő­
ispán és Simon ily Imre polgármester üdvözlő be­
szédei után Jablonczay Kálmán titkár felolvasta az 
egylet történetét. Bulyovszky Aladár belügyminisz­
teri titkár, a miniszter kiküldötte ezután az érmeket 
és diplomákat osztotta ki a tűzoltóknak. Végül 
Wolafka Nándor püspök mondott szép beszédet. 
Gyűlés után diszgyokorlat, délben pedig bankett 
volt.

— Kazinczy-kör. Jelentik, hogy Zemplén- 
megyében Kazinczy-kör alakítását határozták el. 
Mint sátoralja-ujhelyi tudósítónk táviratozza, a 
kör ma délelőtt tartotta meg alakuló közgyűlését 
a vármegyeház nagytermében, a m<dv zsúfolásig 
megtelt. A Tudományos Akadémiát dr. Ballagi 
Géza, a Petőfi-társaságot Bartók Lajos, a kassai 
Kazinczy-kürt és a sárospataki főiskolát küldött­
ség képviselte. Mutoluv Etele alispán, az előké­
szítő bizottság elnöke megnyitó beszéde után meg­
alakították a tisztikart. Elnökké gróf Hadik Béla 
főispánt, főtitkára dr. E rencz.y Eleket, pénztá­
ros-:! Kincsessy Ve:ért választották meg. Az el­
nök lendületes beszédben vázolta a Kazinczy-kör 
hivatását, dr. Ballagi Géza az Akadémia nevében 
üdvözölte az uj közművelődési kört, Bartók La­
os pedig hang-távozta, hogy a magyar közműve­

lődési egyesületeknek a nemzetiségek túlkapásai 
ellen kell harezolniok.

— Betörések a kaszárnyába. Nagy az izga­
tottság az LTIGi-nlon levő honvéd-gyab g-ügi 1;:!> 
tanyában. Ke hány nappal ezelőtt ismeretlen tele­
sek betörlek a laktanya fű-őrsége fölött lévő első 
emeleti tiszti étkezőbe s onnan értékes evuesz ü- 
zöket, két posta-utalványt és egy ajánlott levelet 
loptak el. Másnap reggel, a mikor a betörést észre­
vették, a laktanya parancsnoksága egy altisztet 
küldött a főposlára, hogy az utalványok L<>váltá­
sát megakadályozzák és esetleg a tettest elcsíp­
hessék. A mikor a főposlára ért az altiszt, éppen 
akkor akarta egy kis hu a postautalványokat 
beváltani. Rögtön vállalóra fogta. Kérdésére el­
mondta, hogy az utalványokat egy ismeretlen 
ember adta neki, a ki a kapu előtt várokozott 
reá. Kimentek együtt az utczára, az ismeretien 
ember ugylátszik megsejthetett valamit, mert el­
tűnt. A kaszárnyában ezen eset óta az őrség szá­
mát fölemelték és éjjelre a törzsépület elé is 
szuronyos őrt állítottak. Azonban daezára a foko­
zott őrizetnek, a laktanyában tegnapelőttre virra­
dóra újabb betörés történt. Ezúttal a gyengélke­
dők szobájában garázdálkodtak a tolvajok, a 
melyben éppen nem volt beteg s értékes orvosi 
műszereket vittek cl. A kaszárnyában szigorú 
intézkedések történtek. Holnapi őrmestert, a lak­
tanya eddigi gondnokát felfüggesztették állásától s 
ideiglenesen a teendőket Mii ívás Györgv törzs- 
foglárra bízták. Egyúttal a parancsnokság elren­
delte, hogy a tiszteken és künnlakó önkénteseken 
kívül senki el ne hagyhassa a kaszárnyát s ide­
gent bcbocsátani is tilos. Az ezred-parancsnokság 
a legnagyobb titokban laitja az esetets a rendőr­
ségnél nem telt jelentést. Úgy látszik az a gynu. 
hogy katonák követhették el a betöréseket, mert a 
kaszárnyában mindenkit szigorú vizsgálat alá f g- 
talc. A tettesek még nem kerültek meg.

Egy kis halott. A miskolczi iizletvezető- 
ség táviratban értesítette a budapesti főkapitány­
ságot, hogy tegnap este Miskolcz mellett a 40L 
szama s Budapest felé haladó vonalból egy új­
szülött gyermeket dobtak ki. A kis holttestet a 
pályatesten megtaláltál:. Valószínű, hogy a lelke - 
len anva a vonaton hozta világra gyermeki1 é< 
mindjárt kihajította az ablakon. A kis teremt1 -*-;i 
egy szál ruha sincs. Valószínű, hogy a gonosz 
anya Budapestre jött.
ij\ Hirek a rendőrségről. Koré l.i- a 14 ovo- 
zenész-leány Józsvt-utcza tiO. számú lakásán vacso­
rát melegített s közben magára rántotta a gy.ir - 
forralút. A szerencsétlen leányka egyszerre L; A t 
borult s mire észrevették, veszedelmesen összevget!. 
A Iíúkus-kúrliázba szállították. — Két hét óta az 
Ilka-utczával szemben, a közlekedési pavilion mogfóti 
bokorban egy öt hónaposnak látszó fiu-t-c. . írni 
holttestét tal.llták. A rendőrönvo :i v izsgálat meg­
állapította, hogy a csecsemő-holttest i ár mintegy 
tizennégy nap óta lehet a bokorban. A nyomozást 
megindították.

— Időjárás. A levegőnyomás eloszlása lény< 
sen megváltozott; az északi, meg a déli depn-.->zió 
megerősödött, minek következtében köz. Európában 
a barometer nagy mértékben sülve dt és a ma.' -s 
nyomás területe (Keleten, meg északnyugaton k.-"! !' 
lett. Európában valamivel melegebb lelt az idő. I 
voltak Német, Oroszországban < s Itália dél részei: 
Nálunk is emelkedett a hömérséki' 1 különben ; ■ dia 
derült volt az idő. Változóan felhős és enyhe id '■ 
várható, az ország nyugati, meg déli részein m'-mi 
esővel.

— Csuz és köizvóny ellen hatásban felül 
múlhatatlan a Zoltán-féle kenőcs. Űzegje 2 kor. 
Zollán Béla gyógvszertárában Budapest, V'., Séta- 
tér-uteza, Szabadság-tér sarkán.
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A nyomozást

Hétfő, szeptember 29.
Azokat a t. ex. előfizetőinket, 

akiknek előfizetése oktőbev else­
jén lejár, arra kérjük, hogy 
a 'megrendelést mielőbb újítsak 
meg, nehogy a lap küldése fönn- 
akadéist szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
wsy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyükéi 
is tudatni szíveskedjenek.

EGYETÉRTÉS

á sikkasztó holtteste.
— Jcllinck öngyilkos lett. —

Jelűnek Ödönt, a Länderbank sikkasztóját meg­
fáz, ták. De nem elevenen, hanem holtan, még 
?«•“ % azon a helyen, a hol legutoljára látták, 
> ‘ ®s mellett. Ma éjjel ugyanis a következő 
táviratot kaptuk:

Becs, szept. 28.
: Ilinek sikkasztónak a holttestét Alten- 

T rth mellett Krsms közelében kifog­
ta- a Dánéból.

ci sikkasztás története olvasóink előtt ismere- 
íss. Egy véletlen pénztári rovancsolás vezette rá 
i Länderbank igazgatóságát arra a meglepő fel­
fedezésre, hogy a bankot milliók erejéig megká- 
tos,tótták. Ez a hivatalnok, a ki olyan hallatlan 
Hódon visszaélt a beléje helyezett bizalommal, 
Jelűnek Ödön pénztári hivatalnok volt. Kama­
ra semmint hitték, elárulta magát, aki, mikor 
1 zvancsoló igazgatók gyanútlanul kérték tőle a 
t á-pénzíár ellenőrző könyvét, azzal a kifogás- 
$; hogy ezt egy másik osztályból áthozza, elro- 
hnt és vissza sem tért többé.

A múlt hét csütörtökén fedezték fel a sik­
kasztást. A tényleges hiány 2.400.000 korona, 
mert az eredetileg öt miilót meghaladó kár fede­
zetet talált részben a sikkaztó magánvagyonában, 
részben vállalatokba fektetett tekintélyes követe­
léseiben.

A legszorgalmasabb nyomozás daczára sem 
voltak képesek Jelhneket elfogni, mert oly gyor­
san és ügyesen menekült Becsből, hogy 
már- mar lemondottak arról, hogy csaknem 
íiz napi szorgos kutatás után még 
rá akadjanak. Ezerféle álhir jutott a lapokba s ép 
maga a leg-v.elesebb korú nyomozás, az érdeklődés 
a kitűzi t ji.talomdíj iránt hozta forgalomba ezt 
a számos hirt, hogy majd itt, majd amott látták 
Jellirek ;t. Hogy mennyire lemondottak arról a fel­
tevésről, hogy Jelűnek öngyilkosságot követett 
volna el. n:i sem bizonyítja jobban, mint az a 
hir, a milyet a mai nap folyamán Londonból jelen­
teitek. A hir ugyanis az volt, hogy Jelűnek 
Becsből Svajczon keresztül London felé s onnan 
tovább menekült. Az a hir azonban, hogy Jelű­
nek Ödönt Londonban letartóztatták volna, korai­
nak bizonyult, mert híre jött annak, hogy Jelű­
tek Londonból szerencsésen folytatta utján. Azt 
táviratoztak, hogy a londoni s a bécsi rendőrség 
kőzett élénk tóiratvá’tás folyik, mert a londoni 
rendőrség számos olyan adatnak jutott a birto­
ké/z, a melyek a sikkasztó nyomába vezethetik.

A nyomozás lóhát egészen téves irányban in­
dult meg. A sikkasztó számot vetett Lünó-nek 
nagvságával és kikerülte a földi igazság sú­
lyút.

Sikkasztása, mint említettük, milliókra rúgott. 
Azt, hogy mióta űzte a sikkasztást, még pontosan meg 
nem ód ipitctlák, de mert milliókról volt szó, bi­
zonyos, hogy hosszabb idő óta károsította meg a 
bankot, a melynek szemében pedig ő volt a lelki-

ügyi nzgó hivatalnok igazi mintaképe.
L tt még a szabadságáról is, csak­
hogy a bankié n lehessen. Most derült ki. hogy 
n. .1 v- 1 < y fti/[ii."un lelkiismeretes. Hogy fe- 
ie> ;.e tudni 1. vagy csak sejtett volna valamit 
férj bűnös ről, nem valószínű. Valamint
az: sem lehet tudni, hogy mikép határozta 
el nr gól J< lőnek ilyen bűnre, hmott tudvalevő­
be.' vegyi:. 3 ember volt ő maga, felesége s ro­
konai i:. I.'.nüerre csak egy fedelet adható: a 
L'.hv1 élen-ég. a hirtelen meggazdagodás vágya 
s az alkalom szedhették le Jellineket a tisztesség 
Htjáról, a ki — mialatt öt keresték, kutatták 
< n-zág- és vdé.g/zeríe, már régen leszámolt ön­
magával és öngyilkos lelt.

lk!Z ÉS MVÉS2ET
Faust előadását az Operaházban ma meg 

lehetős kevesen hallgatták meg. Kern mintha 
rossz lelt volna az előadás — sőt határozottan a 
jobbak közül való volt. — hanem mert az érdek­
lődő közönség nagy része elvesztette a kedvét a 
sok darabváltozás miatt. Először hirdették mára 
Otellót, ahhoz készültek egész héten át Verdi 
hi1, ci, aztán áttértek a Zsidónő-re, arra előjegyeztek 
Halévv rajongói és azok, a kik Vasquez grófnét 
akarták hallani. Ám estére megjelentek a dal 
színház falain a vésztjósió piros plakátok és 
élénken hirdették, hogy nincs baj, éppen csak 
más darabot adnak. Vasquez grófnéra hiába 
számított — az idén most már harmadszor 

a publikum, ő méltósága szabályszerű 
orvosi bizonyítványt prezentált, tehát nem 
lehet kifogás. Nincs is. Éppen csak 
említjük, milyen különös, hogy ezek a lemon­
dásra jogosító dokumentumok éppen a nemes 
grófr.é bécsi szerződéskötését követik oly feltűnő 
sűrűn. Az igazgatósággal lehet esetleg szeszélyes-
kedni, de a publikum nem sokáig türelmes 
Egyébként Faust elég jó kárpótlás volt; Brou ik 
mindig készen áll s ha nem is valami kápráza­
tos, de elviselhető. Kaezcr Margitot szívesen 
hallgatja az ember es a többiektől is elég, ha nem 
rontják Gounod kedves muzsikáját.

fm — r.)
A városligeti arénában hétfőn Donídh Ede 

karmester jntalomjátékául Ziehrer operettjét, a 
Hv illák ok at játszszák a fő női szerepben Csőn 
gory Mariskával. A jutalmazandó tiszteletére köz­
reműködnek: Dory Margit és P. Vi'i/a Etelka.— 
Kedden Bihari Béla 25 
mnból Búnk bánt adják 
aréna kapui.

második, Antónia (iov. Zsebők) harmadik, futót 
lak még: Madrid, Marcheuse, Faullieschen, Rama 
íhur'i, Vasco de Gama, Alföld és Szerencse fel 
ítélet: Erős küzdelem után fejhoszszal nyerve, 
fejhoszszal harmadik. Tot.: 10:98. Helvre' 50 
144, 124, 198.

V. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 I 
1000 m. Br. Üchritz Zs. Aachen-je (Iov. Tarai 
eLő, Szélcsend (lov. Bonta) második, Talvolta 
(lov. Dangman) harmadik, fuiottak meg: Ex-Lex 
II., Tourist, Torquemada, Victoria regia és Ikaros. 
Ibiiét: Három hoszszal igen könnyen nyerve, rövid 
fejhoszszal harmadik. Tot.: 10 : 21. Helyre: 50 
68, 82, 76.

VI. Eladók Uandicapja. 2000 k. 1600 m. Mr 
Paul Becsvágy/-ja (lov. Van Dúsén) első, Bara 
tore (lov. Bonta) második, Mad Girl (lov 
Iluxtable R.) harmadik, futottak még: Suave, 
Margarin, Janova, Olga, Kendőző és Sajó. ítélet 
Két hoszszal igen könnyen nyerve, fejhoszsza 
harmad k.Tot.: 10 : 26. Helyre: 50 : 70, 96, 1G0,

Az őszi luxus-lóvásár. A Tattersall te- 
me"" lepén a luxus-lóvásár dijait ma osztották ki elő­

kelő közönség jelenlétében. A zsűri elnöke : Zoí 
tan Elek volt. A bíráló bizottság déli tizenkét 
órakor a következő eredményt hirdette ki :
, A négyes fogatoknál az I. dijat nyerte Farkas 

Ábraham 171—174 katalógus számú négyese ; a II 
dijat Zorúd István négyese; elismerő oklevelet ka­
pott Szenti vány Farkas sárga négyeséért, gróf 
Chotek Rezső és gróf Vigyázó Ferencz pejnégye 
seikért.
, A Juntos fogatoknál az I. dijat nyerte Mikovits 

Ágoston szabadkai íoldmives 17—18. katalógus 
szánni fogata ; a 11. eljiat Fischer és Keller buda­
pesti lókereskedő, a 1ÍA Grósz Antal fogata; elis­
merő oklevelet kapott Zorád István, Bruder Antal 
és Bogesits Felix fogata.

A jukker-fngatoknál az I. dijat nyerte gróf 
Wencklieim Ferencz 61—62 katalógus számú fo 
guta, a II. dijat Herzfelder Pál, a Ili. dijat Cs-r- 
rtyus Alanné fogata; elismerő oklevelet kapott báró 
Jeszenszky József és Gyömrőy Aurél fogata.

A hátas lovaknál az 1. dijat a Budapesti Lovas-éves jubileuma alkal-
es ezzel Lezárulnak az egyesület 80. katalógus számú lova, a li. dijat Mo

nillard Győző, a Ili. dijat Kreybig Rezső hátasa

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A polgármester czab&dságon. Halmos 

János polgármester, hétfőn hatheti szabadságra 
elutazik a fővárosból. Ez idő alatt a hivatalos 
teendőkben Ma to sic a Alajos alpolgármester fogja 
helyettesíteni, viszont ennek a heiyet'ese Horváth 
János tanácsos lesz. Ugyancsak hétfőn megy egy 
heti szabadságra Rózsavölgyi Gyula alpolgár­
mester is, akit Viola Imre tanácsos helyettesit.

— A mészárosok jéggyara. A budapesti 
mészárosok és hentesek jéggyári szövetkezete ma 
délután izgalmas lefolyá-u rendkívüli közgyűlést 
tartott Biilner János, majd Schubert Sándor el 
nöklése mellett. Bejelentésre került, hogy a jég- 
gyár-szövetkezet eddigi igazgatósága lemondott 
s ennek a helyébe újat kell választani. Több köz­
gyűlési tag hevesen tillakozott a lemondás ellen, 
de azután Schubert S ndor és dr. Erős a szövet 
kezet ügyésze, kifejtették, hogy a volt igazgatóság 
azért akar lemondani, mert közte és a gyárat 
berendezett Danubis részvénytársaság között a 
viszony annyira elmérgesedett, hogy az egyezke­
dés iránt való tárgyalásokat tovább nem lehet 
folytaim. Ha a jéggyári igazgatóságba uj tagok 
lépnek, akkor biztos remény lehet arra, hogy a 
pörösködést mindkét részre kielégítő egyezséggel 
oldják meg. A közgyűlés végül elfogadta a mos­
tani igazgatók le mondását s megválasztotta az 
nj igazgatóságot.

elismerő oklevelet kapott Iiudmiy Béla 205. és 
Zsíros István 256. katalógus számú hátasáért.

A földmiveiénigyi mimszter 1000 koronás dí­
szes rnivü gyümölcsiartóját úgy négyes fogata, 
jukkerjei, mint hátasai, szóval 11 darabból álló 
minden tekintetben kiváló kollekcziójáért gróf 
Chotek Rezsőnek ítélte oda a bíráló bizottság. 
Ma délig eladtak 52 drb lovat 1600 korona át 
lagárban. Délután tör'ént meg a nyertes fogatok 
ünnepélyes elühajlása. A vásár még két napig 
tart Az 1-én árverezendő állami ménesek lóanya 
gából 80 ló ma reggel érkezett meg a Tatter 
saliba.

SPORT.

1 ‘ásban felül 
l zog e 2 kor. 
ape*i, V., Séta-

TÁVIRATOK.
A kieiklctt futárvocat.

Bon».?, szept. 28. Az arleuxi vasúti szeren- 
e-é'l-n-- mi meghalt emberek száma lmsz. 
iiz-.-ükvt súlyosan sebesültet kórházba vittek. 
L. /ük útközben, kellő a kórházban megírnia 
!'•'. venöt ember kevésbbé súlyosan sebesült meg, 
i hogy haza m hettek vagy folytathatták utjokat. 
• ő ?ik, lio_■ •’ a szerencsétlenséget helytelen 
váiíóáUitás okozta.

A fínnok sorsa.
Kopenhága, szept. 28. I le /s ing for sh ól érke­

zett l-iví'lbeli jelentések szerint 20-án hat uj 
' - -z; ri rend J-T t hoztak nyilvánosságra, a melyek 

. intézkedéseket foglalják magukban: 
A Mkormanvzé.nak és segédjének helye van a 
I .'.rt szenátusban, hivatalnokok eilen csakis 
fele ibvaiéik emelheinek vádat, hivatalnokok, 
bírák ví- rálát vagy bírói ítélet nélkül 
i c-lmezilltl.alo!:, az összes hivatalok betöltésénél 
a benszülöttek (linnek) nem részesíthetők előny­
ben az oroszokkal szemben.

A koreni császár él.
3crRc. szept. 28. Az illeni koreai követség ma 

reggel h vdalos táviratot kapott, a mely a párisi 
1 ••./:!•.• a koreai császár állítólagos haláláról 
ki / át mcgczéfolja. A hivatalos távirat
in--;; ,j • a császár nagyon jó egészségben 
van 1- ! , az egész országban nyugalom van.

Umberto ozobra.
Sírazö. szept. 28. Ma leplezlek le Lmbertu 

király /mbrát. Az ünnepségen jelen voltak az
V2v : királyné és a genual herezeg özvegye, 
ähikf: nagy ovácziókban részesítettek.

A földmivelési minisztérium dija.
— Az őszi meeting második napja. — 

Ragyogó napsugárral köszöntött be az idei őszi 
meeting első vasárnapja és vele a sportszomjas 
közönség tekintélyes tömege. Igen előkelő dij 
vonzotta ki ma a kiváncsiakat. A föidmivelési 
minisztérium dijáról volt szó és ez a verseny, a 
melyben mindig nagyon jó telivérek győzlek, ez­
úttal is neliány kitűnő lovat állított a startgép 
szalagja elé. A közönség két nagy pártra osz­
lott, a vöröspettyes Carmin-nak alig volt keve­
sebb hive, mint a kékszalagos MaraUion-nak. E 
két lovon kívül az ős Pníron-ban bizolt még 
egy csekély töredék, amely nem akarta belátni, 
hogy e ló legszebb napjai immár elviharzottak. A 
gyönyörű versenyt impozáns módon nyerte meg 
Marathon, ezzel bebizonyítván, hogy ma ő a 
legjobb idősebb lovunk és igazolván azt, hogy 
helyesebb lovaglás mellett a Jubileumi díjban is 
kiválóbb szerepet játszhatott volna.

A napot megnyitó PiLzlor-dijért csak három ló 
állt starthoz. A versenyt Ugyanaz nyerte meg 
Pázmán ellen, amelynek tit.-Leger reményei a 
mai futással alighanem füstbe mentek.

A II. oszt. eladóversenyt a favorizált Cassancű a 
csak fejhoszszal nyerte meg Czipész és a nyak­
hosszal harmadiknak érkezett Ahasverus ellen, 
a kétévesek handicapijében a Pécsben jól futott 
Queen's Daugther győzelme kisebbszerü meg­
lepetés volt. Erősebb kezű lovas alatt alighanem 
Alte Wiese lett volna első. A nyeretlen kétévesek 
versenyét Aachen csodálatos könnyűséggel nyerte 
meg, a napot bezáró eladók handicapjében pedig 
a favorit Becsvágy lett első, meghozván Van 
Dúsén-nek az első budapesti győzelmet.

Pipijeink közül Marathon. Aachen és Bocsvágj" 
elsőknek érkeztek be.

A versenyek részletes eredménye itt követ­
kezik :

I. Pásztor dij. 3000 k. 2000 m. Aresin-Fatfon 
J. fhdngy Ugyanaz-]^ (lov. Koblicsek) első, 
Pázmán (lov. Bonta) második, Midas (lov. Tarai) 
harmadik. ítélet: Négy hoszszal igen könnyen 
nyerve, nyolcz hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 23.

II. l!-od oszt. cla dó verseny. 3000 k. 1600 m. 
Boros Jenő ur Cassandra-fi (lov. Krouzil) első, 
Czipész (lov. Gray) második, Ahasverus (lov. 
Adams) harmadik, futottak még: Ismét, Orgona, 
Abukir, Forlunatus, Sanyi és Bocskay Ítélet: 
Küzdelem után fejhoszszal nyerve, nyakhoszszal 
harmadik, fejhoszszal negyedik. Ismét két hoszszal 
vesztett a startnál. A győztesre ajánlat nem 
történt. Tot.: 10 : 33. Helyre: 50 : 84, 14G, 152.

III. Föidmivelési minisztérium dija. 30.000 
k. 2400 m. Gr. Degenfeld I. Marathon-ja (lov. 
Adams) első, Carmin (lov. Barker) második, 
High Leicestershire (lov. Bulford S.) harmadik, 
futottak még: Patron, Igricz, Rohri, Periasz. Ítélet: 
Egy hoszszal biztosan nyerve, másfélhoszszal 
harmadik. Marathon nyerőnek jelentve. Tot.: 10 : 
22. Helyre : 50 :72, 74, 170.

IV. Kétévesek Handicapja. 3000 k. 1000 m. 
Megveri Krausz L ur Queens Daughtcr-je 
(lov. Slack) első, Alte Wiese (lov. Baines)

KÖZGAZDASÁG.
A vasuti tarifák falmondása. Az osztrák­

magyar államvasuttársaság igazgatósága egy, e hó 
25-én kelt átiratában értesítette a magyar kir- 
államvasutakat, hogy az osztrák-magyar forgalom­
ban érvényes közvetlen tarifákat 1903. évi január 
1-re felmondja. A Kimondás a magyar kir.állam 
vasutak igazgatóságának előzetes tudtával és bele­
egyezésével történt, miután utóbbi már régebben 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy a tarifákat uJ 
alapra feliteli. Az uj tarifák ügyében a napok 
ban kezdik meg a magyar államvasutak az osztrák­
magyar áilamvasuttársasággal a tárgyalásokat.
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Évi termelés 39 millió doboz.

lUziiJatLti.

^zentmiklósi és óvári gróf Pongrácz 
Jfnö cs. és kir. kamarás, fipet-r nd 
lovaeja, a sou verni n Máltai lovagrend 
dis’zlovagja, a Szent-Gergely és 8zent- 
Fir-r<‘ndvk nagykereszb se és neje eser- 
U'‘ki és tárkcői grói Dessewlfy Izabella 
csillagkeresztes hölgy ts gyermekei: 
Eugene és Kálmán, továbbá Irma nővére 
és férje revizsnyei Reviczky József, 
Melánie. Tibor. Józsi gyermekeikkel; 
sógornője özv. gr-1 Pongrácz Vilmosáé, 
szül. baráti Huszár Gábriellé csillapke- 
resztes hölgy, l-.tván, Jenő Theri-sianumi 
növendék, nemes apród. Vilira, Károly. 
Vilmos gyermekekkel fájdalomtelt szív­
vel jelentik a felejthetetlen legjobb 
édesanya, illetve anyós és nagyanyának

méltúsáofos szcntmiklósi ós óvári

özv. Gnif PONGRÁCZ ÖDÖNNÉ,
ezületeU Nagy-Inyal ! ■ ViVáros-Xaminyi 

lOKYAY VILMA, 
cs. ás kir c-Ulagkcresztes hölgy

L évi szeptember 25-én, d. u. G órakor, 
éleiének 8->ik, özvegységének ll-ik évé­
ben, hci-szas és súlyos szenvedés és a 
halobi szentségek ájiatos felvétele után 
történt gyászos kimultát

A drága halott bilit teteme f. hó26-ik 
napján, d. e. 11 órakor fog Nagyvára­
don a pyászliár.ban a róm. hath, egyház 
szertartása szerint beszenteltetni, á te­
metés pedig f. hó 29 éri Nagy-Kágyán 
d. e. : 1 (rakor a családi sírboltban 
boldog feltámadás reményében örök 
nyugalomra helyeztetni Az engesztelő 
szent miseáldozatok október hó ti-ikán 
fognak d. e. 10 órakor Nagyváradon, 
valamint Nagy-Kágyán és Bashnlmán 
a Mindenhatónak hemutaltatni.

Nagyváradon, 1902. szeptember 26.
Áldás és bé>ko hamvaira.

Kossuth képe.
Kossuth Lajos születésének százados forduló­

ján, a nemzet nagy ünnepén az Egyerértés 
kiadóhivatala Kossuth Lajos legkitűnőbb famet- 
szésii arczképével kedveskedett előfizetőinek. 
Ezeket a képeket annyira kérték s utólag is oly 
számosán rendelték meg, hogy második kiadást 
kellett belőle csináltatni, a melyet még megkap­
hatnak azok az előfizetők, a kik eddigelé még 
nem szerezték meg. A képet, mely Morelli tanár 
metszésében a Franklin-társulat nyomásában je­
lent meg, csakis oly előfizetők kérhetik, a kik 
előfizetői voltukat a czimszalag beküldésével 
igazolják, s a pompás keret költségeire öt ko­
ronát előzetesen bekü.ldenek. A pénzt, a mely 
még a keret árát se fedezi, legjobb postautal­
ványon küldeni, a melynek szélére a czimsza­
lag is ráragasztható.

Budapest, 1902. szeptember végén.
Az Egyetértés kiadóhivatala 

IV., Yármegye-utcza 11.

Az Egyetértés telefenszámai:
Szerkesztőség: 788.
Kiadóhiwata!« 706.

KÜLÖNFÉLÉK.
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Talán ?
Talán a te kezed 
Jóságos nagy Isten,
Az bogoz közöttünk 
Mindent össze itten.

Talán te veszítesz 
Minket mindig össze,
Talán te kergeted 
A lelkünket pörbe.

Te tudod talán, hogy 
Boldogok nem lennénk 
Hogyha összekelnénk,
Ha egymásé lennénk.

A szivébe látsz tán 
S ürességet látsz ott?
Talán védelmeid ?
Légy örökre áldott . . .

Vértesy Gyula.

— A kétéletü. Egy nem mindennapi ember 
elhunytáról olvasunk az angol lapokban. Felületes 
szemlélő talán különeznek fogja Ítélni ezt a különös 
életű angol férfiút, mi azonban az ő életmódjában 
nemességeket tudtunk felfedezni és azt hisszük, 
hogy ez az ember nagy életmüvész volt. Dorset 
angol grófság Osborne nevű falujában a napokban 
meghalt egy Hali Ödön nevű ember, a ki 20 esz 
tendő óta méhészettel foglalkozott s noha igen 
csendes ember vult, mégis szeretetreméltó egyéni­
ségénél fogva nagy népszerűségnek örvendett az 
egész környéken. Hirtelen balt meg, mikor egy 
szomszédjánál teát ivott. Hosszul lett s a következő 
pillanatban halott volt. Szivszélhüdés vetett véget 
életének. Két nappal később a bristoli napilapok 
hosszú tudósításokat közöltek Plant Ödön pol­
gár haláláról, a ki egykor a Glouster-ezred 
parancsnoka volt és sok érdemet szerzett, 
A mellett megemlítették, hogy Plant hirtelen halt 
neg teaivás közben. Szivszélhüdés vetett véget éle­
tének. Az osborni polgároknak feltűnt a két férfiú 
halálkörülményeinek hasonlósága. A dolog megma- 
zyarázhalallan volt és még rejtélyesebb lett, a mi­
kor Hall Ödön holttestét Bristolba vitték, hogy ott 
temessék el, nem pedig az osborni temetőben, 
hol az elhaltnak két fia pihen. Mikor másnap Bris­
tolban Plant Ödön ezredest óriási katonai pompá­

ul temették t,, az összefüggés nem maradhatott 
tovább titokban. Plant és Hall ugyanaz az ember 

olt. Ez a fölfedezés óriási szenzácziót keltett. Mi 
itte rá a csodálatos embert, hogy húsz álló esz­

tendeig kettős életet éljen, az eddigelé fuldcrittet- 
lcn, a minthogy életmódja is titokzatos. Nem tudják 
felfogni, hogy húsz esztendeig hogyan élhetett úgy­
szólván egyszerre két helyen, úgy, hogy Bristolban 
ne ismerjenek rá mint Halira és Osborneban ne 
ismerjenek rá mint Plantra. Utólag emlékeztek 
ugyan rá, hogy Plant Bristolból és Hall Osborne- 

ól utazásokra indult és sokáig ufón volt. Az akkor 
olt, a mikor Plant ezredes Usborneba és Hall 

méhész Bristolba utazott. De az ezredesnek Bristol­
ban fényes háztartása volt, nagy lábon élt és fele­
sége is volt. A felesége csak nemrég halt meg 
gyancsak Bristolban,

*

— rFelviIágcsltáa betörök számára!“ Tud- 
alevőleg az amerikaiak találták ki azt a most már 
ilágszerte elterjedt mondást: ,Time is money 1“ (Az 

idő pénz 1) Az amerikaiaknak olyan drága az idejük, 
hogy a legesalaíintább feliratú táblákát találják ki 
arra a czólra, hogy a bőbeszédű idegeneket eltávo­
lítsák üzleti helyiségeikből. Persze ezt több-kevesebb 
udvariassággal teszik, de majdnem mindig az átla­
gosnál — kevesebb udvariassággal. Leggyakoribb 
az amerikai üzletekben ez a felirat: rMa nagyon el­
vagyok foglalva.“ Azoknak elriasztására, a kikpum- 
polni akarnak, ilyen táblácskát függesztenek ki a 
tréfás amerikaik: „Simpson ád kölcsön ; én nem 1“ 
Simpsonnak nevezik ugyanis Amerikában a zálog 
háztulajdonosokat. Azoknak, akik chechcket szeret­
nének készpénzre váltani, szól ilyen feliratú tábla : 
„A checheket a bankokban váltják he, itt nem 1“ 
Mindenesetre legeredetibb annak a táblácskának a 
szövege, mely a legtöbb üzlethelyiség pvnzesszck- 
rényéro van függesztve: „Felvilágosítás betörök 
számára! Ebben a pénzesszekrényben csak papírok 
vannak, melyek önre nézve semmi értékkel nem 
bírnak. Kérjük ezért, ne rongálja meg hiába a szek­
rényt. Készpénzünket és napi bevételünket minden­
nap a bankba visszük. Ellenben a baloldali íróasztal 
felső fiókjában talál ön némi aprópénzt és bélye­
geket.“

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban a hozzánk intézett tudakozódásokra 

készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe nem vehetünk.)

H. L. Nyíregyháza. Az egészséges foghus soha­
sem szokott vérzeni, még akkor sem, ha kemény 
fogkefével dörzsölik. Nem a fogkefe hibás tehát, 
hanem a foghus, melyre vonatkozólag orvosi tanács­
adónk a következő utasítást adja; Tekintettel arra, 
hogy a foghus rendesen azért vérzik, mert a gya­
kori inzultusok következtében, milyenek a hideg, 
meleg italok, vagy maró ételdarabok által ki van 
téve, meglazul és gyuladásba jő : szükséges, hogy 
nem túlságos kemény, de nem is nagyon puha ke­
lével többször iedörzsöhe. Ezen kívül minden étkezés 
után ecsetelje be mirrha, vagy jód-tinkturával. A 
mirrha-tinktura a száj öblítésére is használható oly 
módon, hogy egy negyed liter vizbe egy kanálnyit 
öntenek belőle.

Gimnáziumi olvasókör. Még kaphatnakKossuth-
képet. A keretköltség öt korona. — Uj helyisége­
inkbe küldendő (Vármegye-u. 11.).

P. K., Győr. Az a rossz szokás, hogy a szülők 
gyermekeiket kávéházakba és vendéglőkbe maguk­
kal viszik és ott a szeszes italokra mintegy reá 
szoktatják, sajnos, ma már a nagyobb városokban 
minden napi dolog. Tiszta viz legyen a gyermek 
itala még a tizenkét éves koron túl is, legfeljebb 
időnként kaphat egy-egy féldeczi bort, de Mikor is 
szódával vegyítve.

5 7212. Évnegyedkor igen sok munkája van a ki- 
adóhivatalnak az előfizetések megújításával. Ennél­
fogva tanácsos, minél előbb megújítani az előfi­
zetést.

S. I. Budapest. Köszönjük szives érdeklődését, 
de ez idő szerint nem használhatjuk.

Indirekt elöíizetö. A kiadóhivatalnak sok ne­
hézséget okoznak azok az előfizetők, kik nem egye­
nesen hozzája küldik az előfizetési összeget, hanem 
bizományosnál, tőzsdében stb. fizetnek elő. Szíves­
kedjék tehát pontatlanságok elkerülése végett előfize­
tését ezentúl mindig egyenesen kiadóhivatalunknál 
megújítani.

Sz Z,., Sümeg. Igen, szokták festeni. Sokszor a 
jó minőségű kávé is festve van" zöldre, sárgára. 
Ezt akkor teszik a kávétermelők, a mikor az egész 
kávétermésök, jóminősége daczára, különböző hatá­
sok következtében a rendestől eltérő szint mutat. 
Minthogy a fogyasztók a színből következtetnek a 
kávé minőségére, a termelők, nehogy silánynak 
tartsák jóminőségü, de hibás szinti kávéjokat, meg­
festik azt. A legtöbbször azonban csalási szándékkal 
történik a kávé festése. A rossz és romlott minő­
ségű kávészemeknek igyekeznek festés utján a 
jóminőségnek a színét megadni. Az ilyen silány 
fajtájú kávét ezenfelül ki szokták fényesíteni is 
grafittal vagy olajjal. A bevásárlásnál arra kell 
ügyelni, hogy a kávészemeknek a színe ne legyen 
nagyon kirívó zöld, vagy sárga és hogy a szemek 
ne legyenek feltűnően fényesek.

B. V., Németujvár. A kiadóhivatal azt izeni, 
hogy az Ön előfizetése tényleg okt. 1-én jár le és 
akkor megújítandó.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1902. Hétfő, szeptember 29-én.

K. KIR. OPERAHÁZ.
Koíímann meséi.

Fantasztikus opera 3 felvonás­
ban, elő- és utója tér* Na!. Ze­
néjét szerzetté Offenbach 
Jakab. Szövegét ir!a Barbier 
Ovula. Fordították Dr. Váradi 
(XntaJ, Fái J. i, '■! a és It adó 

Antal.
Olympia Szoyer I.
Hoffman a Kertész
Spala nze-.nl Hegedűs
Oespel Várady
Luther Ney fi.
Anton a Berts M.

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
A három gráczia.

Bohózat o felvonásban. írták: 
Héros Milou. Fordította: 

Rajna Ferencz. 
Személyek : 

Grsndbois " Bal a - a .7. 
Clotilde (iazsi M.
Plantin Gólh S.

clena Hnraszthy H.
Eugéne Tapolczai D.
át tu rőt Szerémy /.

Ros - Fábián K.
Kezdete 1, 8 órakor

FŐVÁROSI NYÁRI 
SZÍNHÁZ.

Norma.
Opera 3 felr. Irta R máni r. 
'ordította: Szerdahelyi József. 
Zenéjét szer- U : Bciiini V.

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA.
Az argó! élet.

Kezdfde U, 8 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Romeo es luüa.
Kezdete 7 órakor
VÁROSLIGETI 

NYÁRI SZÍNHÁZ.
A svihakok.

Operette 3 f< Ív. Zenéjót szorzó 
Ziehrer. Magva*ositorldk l eld 

Aurel es Mérei Adolf.
Kei? dele 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
A szökött katona.

Eredeti népszínmű dalokkal, 
3 szakaszban. Irta Szigligeti 
Ede. Zenéjét szerzetté Szer­

dahelyi József.
Mónii Szirmai
Kamilla Krecsányi S
Korpádrné Siposné *
Gergely Ki.-s M.
Lajos Solymosi

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
A sütet kamra.

Énekes bohózat 3 felvonásban 
Delierre.Froyez és EisensUiit.-: 
Uttó nyomán magyar színre 

alkalmazta: Holtai Jenő. 
Személyek:

Adolph Borosé E.
Simone Szelestey E.
Tonny PontiUac Káthonyi Á. 
Manuell» Sziklai Sz.
Consuelo Mátrai J.
Mangetonné S^iklainé R, 
A vőlegény Iványi D.
A menya -zony llidvvgim)

Kezdete 8 órakor.

Ő VÁROSI ARFEUM
EKHREiaiJ5$52!!Sűfi3 ’3ÜK2 6 8MBBMBBBBBIM—

Waidmann Imre igazgató.
bszeüs Nagymezö-utcza 17. nrazasaa

Még csak két napig
a szeptemberi műsor

Az előadás 8 órakor kezdődik.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigánvzenekara hangversenyez.

Színházak heti míísora.

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia

Kedd A walkűr. A vas gyáros A három 
Gráczia.

Fanchon asz- 
szony lánya. Sötét kamra. Angol élet.

Szerda Jancsi cs Juliska 
A babatündér. A proletárok A három 

Gráczia.
A piros 

bugyelláris Sötét kamra. Angol élet.

Csütörtök A bolygó 
hollandi. Coriolanus

Rodostó
A bárom 
Gráczia.

Fanchon asz- 
BEony lanya. Sötét kamra. Angol élet.

Péntek — A föld
La main. Colom- 
bine. L‘ hőmmé 

aux poupées
Fanchon asz- 
szony leánya Sötét kamra. Angol élet.

Szombat Otelló. A föld
Lámáin. Lacas- 
seou loup.L'hom 
me aux poupées

A veres hajú Sötét kamra. Angol élet.

Vasárnap A denevér. A füld
La main. Souper 
d‘ adieu. L'hom- 
me aux poupées

Lili
A gyimesi vad­

virág
Sötét kamra. 
Sötét kamra. Angol élet.
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Használt és uj

pénz-szekrények Tüdö-betegsknek ;
íéii kúra Uj táírafü-

rendkivül olcsó áron kap- j redtí sanatorium. Pros- | 
ontok a budapesti pénz-! , . , • . .szekrény raktárban Buda- i Psktus dU“»tesen. 44601
pesten, V., Bálvány- j'
utcza 6. se.

Neveionök
zene és tán ez tudásával 
óvónak, bonneok efnelyez-
tetnek Qzv. Nietschné 
Gereon Anna altat Buda­
pest, Erzíébet-kiirut 25 

41366

Hasmenést
gyermekeknél és felnőt, | 
leknél biztosan megszün­
teti Sztraka tannin- 
c&okoladója. Egy drb. 
40 fill. Kapható minden 
gyógyszertárban. 44178

állók, ablakok
vasreöonyök,

használtak és újak, lelje-1 

sen felszerelve, 
igcn olcsón kaphatók. ;

WIENER A. utódánál
Budapest, 12., Üllői-utl23e
a régi vámmal szembeni I 

4042 I

Fülöp Mihály

WeZéMsgjmss mmeí

rész'sifizetasre

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖRÜL

Díszes kiállítású, érté­
kes ajándékmü. 

Egyesíti a szépet a
hasznossal.

Kétszázötvenhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép­

ségeit.
A tépek magyarázó szö-

mé ÍzSszlo.
Ara diszaJb ti u:k ütés­

ben 20 korona.
Megrendelhető a

LAMPELR.-féle
(WodianarF. és Fiai) 

cs. és kir. udv. könyv- 
kereskedésben

Budapest, Amlrássy-úl 21.

tükörkészitv, Budapest.^ 'vagy meghatározott __ ______ _
Háxsfa-utcza 6. szám. Ve-: időre szolid árak és! , „
lenezei és más hibás ülk- í ]pakedvezöv-b feltételek , •'üymvasutak Bpest- 
rOk újítása jutányos árban j s mellett 444*17 ! hvtparti üzietvi zeióteg.

________________ A—! Felvilágosítással szolgál j 29S6VS02

--------- ---- - ... - —

» Gyümölcs-, főzelék,-**a| 
gw éslms-cóBservákat,
aszalt főzeléket ajánl a legjobb 

minőségbe?! az
Első Kecskeméti Cottzervgyár“

Kecskeméten.
I Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

felmerek,Werndl ,
Kateaaj piiskainüresck áltat iá- j 
piókálra, legjoto álbpetír.n, 

liossza gyalogi.gi ftgyvar 2 frt. 
■jO tiüjciár, rivid gyalogsági 

tigyver 4 forint, lovassági kara- 
6ély 7 forint, tgúszen vj 11 frt. 
töltény darabja ti krejezár, fegy- 
verszij 50 krajc/ür, szarony da-

369

VAHGA ISNáCZ
hitolfönök

Budapesten,

IV.. Koronalierczeg-u.
Kigvó-tér sarkán Itositására ezennel riyilvá- 

but orral<tárban, (nos versenytárgyalást hir-

Pályázaíi hirdetmény.
A galanta-zsolnai vonal 

Trencsén állomása felvé- 
*) teli épületének bővítése kö- 

írül végzendő munkák biz-

A legújabb árjegyzéket | 
rabja 20 kr. fegyvereiért jwtáil • több mit *57 képpel 50 fillér

Blum Sándorb
A teljesítendő’ munkák 

.1 n n bélyegben való beküldése lm,'1,nyi»égére vonatkozó- Lu ' - ... í.r.tmt.n e fi n f oe írn Ín m int
perzsa ceászűri r. dv.'.ri szállító

Budapest, IT/? Váczi-ulcza 15.
44459

; ellenében franco küldjük.

liaazuaií lä na $ ® *• © h

urasay._________________

perzsa szőnyegek
■ garnitúrák, függönyük, olajfestményei, cailárok, órái
5 feltűnő olcsó árban kaphatók az állandó

B g a r g g s B r ?
i4ä!’ IfrmdliildSuti!l

Budapest, Ujvilág’-utcxa 21.
iieíonszám 17—77.

fi? %■^■1 ISZ.J Jerizeiení
f'\‘ c• 'papírok ci btj
Xr: g*4i~~st töz&dV:k i

'éfjZÁLi* j O

fOOHSM 5 'Zn.’l

_ _ er?» C* »’Ví tv* n i r»<zro v» _ ,,.--— = 58 r= j rísj ! t j-<' í < 7imeiteti■ a 9 [i í Síi í *• [■»’ $» fi d*kénpel- íOilsLfíL8L keppe!-
A lenujabb forrás munkák felhasználásával

§|j irta : Uv. LÓCZY LAJOS.

Ára ezimkepes, diszc-s kötésben 7 kor.

bővebb adatok, valamint 
jaz építési szerződés terve- 
Izete az alulírott üzletveze- 
jtöség pályafentartási osz- 

mak hivatalos helyisé­
gében (Teréz-körut 62 sz. 
II. em. 18 ajtó) és a tren 
cseni osztólymérnükségné 
Tn ncsén, Lig. t-uteza) a 
iiivatalos órák alatt meg­
szerezhetők és ez atkalom- 

imal a tervek is megiekmt- 
bttők.

Jogérvényes és kellőleg 
jbélyegzett ajánlatok legké­
sőbb f. évi október hó 1-én 
déli 12 óráig általános osz­
tályunk vezetőjénél (Teréz- 
[aörut 62 sz. 1. em. 6 ajtó) 
luvujtandók he, eme fel 
irattal: Ajánlat Trencsén 
állomás felvé éli épületének 
bőviiése körül végzendő 
munkákra.

• Bánatpénz fejében leg- 
; később f. évi szeptember 
30-án déii 12 óráig 120 ) 
korona azaz Egyezerkett j- 

iszáz korona bánatpénzben, 
ivagy állami letétekre al- 
jkalmas értékpapírokban bu- 
;dapesí-balparti gyiijtöpénz- 
tárunknál (Teréz-körut 62 
tsz.) lefizetendő. Az érték- 

budapesti és bé- 
árfolyama sze­

rint, de a névértéket meg 
mem haladó érlékben fo- 
! gadtatnak el.
: Takarékpénztári betét- 
könyvecskék bánatpénzül 

•le nem tehetők. Pósia út­
iján beküldendő ajánlatok 
,ós hánalpénzek téntvény 
imellett adandók fel. Az 
‘ajánlatok között a szabad 
jváia-ztási jogot magunknak 
jtartjuk fenn.
! Bpí-s en, 1902. sznpt. hó. 

j Az üzletvezetőseg.
1 (Utiamyomás nem díjazta tik.)

Néhány ssé a 
ti!kas betegségekről.

Sajnos, — de való igaz, hogy u mai korban 
feltűnően sok az olyan ember, a kinek vére és lest- 
nedvci meg vannak fertőzve és a ki fiatalkori köny- 
nyelmüség és rossz szokások által idegrendszerét és 
szellemi erejét tönkretette. Ili a legfőbb ideje, hogy 
ezen szörnyű állapot megszűnjék. Kell lenni vala­
kinek, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal, 
őszin.én és behatóan felvilágosítsa, kell lenni vala­
kinek, a kinek az emberek titkos bajaikat bátran, 
tartózkodás nélkül és bizalommal elmondhassák. De 
nem elég ám ezen bajokat bárkinek elpanaszolni, 
hanem olyan lelkiismeretes specialista orvoshoz kell 
fordulni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsokat 
tud adni és az esetleg már meglövő bajokon is tud 
segíteni, akkor majd megszűnik a titkos beiegségt kiéle­
ző zv. Ilyen magasztos hivatása és erre való dr. Palócz 
v. kórházi orvos, speciális!a országos hirü intézete 
I Budapest, VII., Kerepesi-ut 10 ), a hol a legnagyobb 
titoktartás mellett kaphat mmdenki (úgy férfi, mint 
nőj a nemi életről felvilágosítást, a hol a beteg vére 
és testnedvei megtisztulnak, idegei megerősödnek, az 
egész szervezet megszabadul a kóranyagoktól, lelki 
kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne alkalmazott 
és sok ezer betegen biztos és teljes eredményűvel 
használt gyógymódnál fogva a monarchiában úttörő 
és egyedülálló. A mind'-nnapi foglalkozás megzava­
rása nélkül, biztos sikerrel, alaposan és gyorsan 
gyógyítja már sok év óta Dr. Palócz az ó speciális 
gyógymódjával még a legelhanyagoltabb esetekben 
is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hólyag-, idéz- és hát 
gerinexbajokat, az ön fertőzés és szifilisz utóbajait, 
magömlést, elgyengiiit férfiéről, (impotenciát), arany­
eret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi szer­
vek minden betegségeit. Nők részere külön váróterem 
és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva 
személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak 
levelére kimerítő titoktartó választ (a levélbe csak 
vá as/.bélyecet kell mellékelni). A gyógykezelés be­
fejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges 
speciális gyógyszerekről is gondoskodik. A rendelést 
Dr. Palócz önmaga és egyedül végzi naponta déle ott 
10 órától délu án G óráig (vasárnap déli 12-ig).

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista 
Budapest VII. Kerepesi-ut 10. 444'f2

Titkos áetegseges gyógyítására legjobban ajánl­
ható ezen spaoialiata, szerfelett gazdagj 
tapasztalatai aiapjan, melyeket rendelő inté­
zetében és a kórház bugyazervei és j 
bujauóros osztályán való mintödésc alatt | 

számos óvon át szerzett. 43900 í

líysjg Kf

eciarlt. Itórtsási o ves — 3?eczlaUata
gyorsan és alapo -n gyógyít búrmtly rógl és makacs

titkos betegséget
(bugyoeöfolvást nebeltet, BjpliHliet atb.)

Empotesítiái (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Lsvelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek 

Kendel : d. e. V—3-ig ; este ö - ä ig.

Badipesten. Erzsébet-korut 12. szám, félemelet.
(Bejárát a lépcsőnél. — KUlön várótermek.)

Ájáni!Imiinek fölötte alkalmas munka, 11. kötető
czimti vállalatnál:, mely dr. 
Lóczy Lajos szerkesztésében 
jelenik meg, s eredet: és kiü­

li ß
-lld rajzi

ayok gyűjteménye 
A vállalat I. kötete:

. , Hí£CiN SVEN:
■fj Ázsia sivatagjain keresztöl

J f ezirr.ű világhírű könyve. (50 képpel és 2 térképpel.)
| j Magyarra átdolgozta: dr Thirring Gusztáv.

j I! Ára díszes, ezimkepes kötésben 6 korona.
iái
lit; fi fanyar fcldicjzi Társasig Könyvtára

I t megrendelhet '' részletfizetésre is a gy.ijtemény «UG 
sorozata (12 hüte!/ fűzve 60 korona, díszes vászon»

kötésben 72 korona. ___
Evenkir.t 3 1c-Jtot jv'lenlk me.

Kiadja: íamjid Róbert (VíoBiar.er és fiai)
t % . cs. és kir. udv. könyvkereskedése
^ 'l/ Budapest, Vb, Andrássy-ut 21 szám,

* ípp? ..

- - JA; *! ^i>V- V-*; V 1Í

íüCsfrüg ••.4 ; fi i4 • 2'é- 'iu

a^erho- 
fon át

*»AN
élet- és járadékbiztosító-társaság.

Magyarországi vezérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér,, Deák-tér 6. sz.
(Anker-udvar) a társaság saját házában. 

Alapittatott 1858. Alapittatott 1858
Összes vagyon . . . , é  ..................... 145 millió korona
Biztosítási állomány ......... 511 millió korona
Eddigi kifizetések............................................... 242 millió korona
A nyereményrégzesüléssel biztosítottak 1902-ben a vegyes és haláleset! bizto­
sításoknál A osztalékterv szerint, az évi biztosítási díj 25°/0-át kapták készv 
pénzben kifizetve. A vegyes és takarékpénztári biztosításoknál B osztalékterv- 
szerint (évenként emelkedő osztalék) az összes — az egész biztosításig tarta­
mon keresztül befizetett dijak 37c-a. illetőleg az évi díjnak 3 év után 9°/0, 
4 év után 12%, 5 év után 15%, 6 év után 18%, 7 év után 21%, 8 év után 24%

fizettetett ki készpénzben.
Előnyös kihásasitási és vegyes biztosítások
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospectussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképvisn- 

ló'ség. valamint a társaság ügynökei. 38157.

gyakorlati irány
a sreősnewolésben?.

A hazai ipar és otlhon-nuuita elümozdltáíira * 4 4 ".67

Budapesti Nőiruhaipar-Szövetkezet
egyrészt a ru>i/izkod/tsban a taksarekoskodást ízlést fejlpszí^ndö, másrészt, hogy az 

úri csalódok leánygyermekei a szövetkezet utján keresetforrá-hoz jussanak,

g* y a k o v 1 é -1 a is im w It e I j t
rendezett be. melyet a tagjai részére főn tart ott közös-szalonnal kapcsolatosan, e?y 
tanítónő, franczia szabónő és egy angol szabász vezetnek. A tanfolyam fi osztályból u;l 
s kilencz hónapig tart, melyekben a tanitós két időszakon, délelőtt 9-tul 12 óráig és 
délután 3-tól G óráig történik. A délelőtti időszakra a tandíj havonta 30 korona, a d<*l-

rendezett be. melyet a tagjai részére főn tart ott közös-szalonnal kapcsolatosan, egv
.................................... ’ ' ' .................. ........ 11

és
, tandíj

után járóknak 20%-al olcsóbb. Teljesen kezdők részére G havi tartamú elökéazitó tan­
folyam van, e nnek a tandija havonkint 15 korona. — Bolrat^s->k u bármely hó 1-én 
történő belépésre, naponta déli l2—1 óra között a szövetkezetnek Vili., Futó-utcza 
7. szám alatti ipartelepén ( 'aross-uteza - .fvz»ef kőrút, sarkán, a villamosvasút meg- 
állóhelyéhez köze!) eszközölhetek. — Vidékről jelentkezők zé^zér^ kusztos-helywk elő­

jegyzésben. _- Prospektussal I-ivélbeU megkeresésre is szolgálunk
Kálmán, Bohusné VI ad ár Vilma. 

Vidán Antal, zilahi íu=sné
Igazgatóság : I-’áró Dániel F.mőné, gróf Hugonnai K/t 
Heim Péter, refrorms Farkas Gizella, Rózsa K;vroly,

Zachár Anna

(Déli vasul.)

Folyó évi, október hó 1-én n üéU vasút magyar vonalain a 
téli menetrend lép életbe, mely a következő lényegesebb változásokat 
tartalmazza :

Budapcst-Pragerhof-i vonal;
A személyszállító vonatok a téli menetrend tartamára Balalon-Aliga, 

Balaton-VilÚEOs, Zamárdi, Balaton-Földvár és Szárszó megállóhelyeken nem 
fognak megállani s az összes gyorsvonatok, úgy mint minden évben, Balaton­
iból d vár helyeit Szántód állomáson állanak meg feltételesen.

Bécsujhely-Nagy-Kanizsa-i és Nagy-Kanizsa-Bares-i vonal.
A bécs-zágráni Közvetlen vonatösszeköttetés Nagy-Kanizsa-Gyékényesen 

át a 302/901. és 902j301. sz. vonatokkal Gyékényesen nem mint jelenleg a m 
kir. államvasutak hudapest-fiumei vonala 1007 és 1008 sz. személyvonataival, 
hanem az 1003 és 1004 sz. gyorsvonataival való közvetlen csatlakozássá 
éretik el a következő menetrendben : Indulás Becs déli pályaudvarról 5 óra 30 
perczkor délután, érkezés Sopronba 7 óra 40 perczkor, Szombathelyre 8 óra 
60 perczkor, Nagy-Kanizsára 10 óra 50 perczkor este, Zágráb M. Á. V.-ra 1 
óra 36 perczkor éjjel; az ellenkező irányban indulás Zágráb M. Á. V.-ról 1 
óra 50 perczkor éjjel, Nagy-Kanizsáról 4 óra 25 perczkor/ Szombathely röl 6 
óra 25 perczkor, Sopronból 7 óra 36 perczkor reggel, érkezés Becs déli pálya 
udvarra az 1. sz. gyorsvonattal 9 óra 15 perczkor délelőtt. A 301 és 302 sz 
gyorsvonatok ezen lényeges megváltoztatása folytán a bócsujhely-nagy-kanizsai 
vonal többi személyvonata is többféle módosítást szenved. így megközelítőleg 
a 302 sz. vonat jelenlegi fekvésében egy 308 sz. személyvonat, közlekedik 
Bécsújhelytől Nagy-Kanizsáig.) (Indulás Béesből 10 óra ló perczkor délelőtt, 
érkezés Nagy-Kanizsára 5 órakor délután.) A jelenlegi 301 sz. gyorsvonat he­
lyett Szombathelytől Bécsújhelyig egy 309 sz. személyvonat következőleg he­
lyeztetik forgalomba : Indulás Szombathelyről l óra 25 perczkor délután, érkezés 
Bécsbe 5 óra 35 perczkor délután, Bécsújhely és Sopron között a 315 és 316 
sz. vegyesvonatok elmaradnak, ellenben Szombathely és Nagy-Kanizsa között 
a helyi forgalomra két uj másodrendű személy-vonat indittatik. (Indulás Szombat­
helyről 5 óra ló perczkor reggel, érkezés Nagy-Kanizsára 8 óra 60 perczkor 
délelőtt; az ellenkező irányban indulás Nagy-Kanizsáról ő óra 1 perczkor dél­
után, érkezés Szombathelyre 8 óra 35 perczkor este.) A Nagy-Kanizsa-Barcsi 
vonalon a 901 és 902 sz. személyvonatok csak Nagy-Kanizsa és GyéKén' es 
között közlekednek, de a helyi forgalom czéijaira Nagy-Kanizsa és Barcs kö­
zölt mindkét irányban egy uj 912 és 9(3 sz. vegyesvonat helyeztetik forga­
lomba a következő menetrendben : Indulás Nagy-Kanizsáról 5 óra 20 perczkor 
délután, indulás Gyékényesről 6 óra 42 perczcor este, érkezés Barcsra 9 óra 
17 perczkor este; az ellenkező irányban indulás Barcsról 3 óra 30 perczkor 
reggel, érkezés Gyékényesre 5 óra 36 perczkor reggel, érkezés Nagy-Kanizsára 
7 órakor rege-1.

Közelebb: adatok az állomásokon kifüggesztett menetrend-hirdetmények­
ben foglaltatnak.

Zsebrétit menetrendek úgy mint eddig, a vasúti pénztáraknál áruslt- 
tatnak el. jy-p

= ÚJDONSÁG! = fi 
Most jelent meg!

Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részv.- 
társulat kiadásában most jelent meg a 

a következő tudományos kézikönyv:

Enchiridion
Fontium Históriáé Hungern,

A Magyar Történet Kútfőinek 
Kézikönyve.

A rnagy. kir. vallás- és közoktatásügyi minister 
úr megbízásából

Dr. ANGYAL DÁVID és Dr. MIKA SÁNDOR

egyetemi magántanárok közreműködésével 
szerkesztette

Dr. MARCZALI HENRIK
& kir. budapesti egyetemen a hazai történelem 

nyilvános rendes tanára.

A 61 ívre terjedő, nagy 8-r. alakú munka ára

fűzve 13 korona, kötve 15 korona.
Kapható a kiadó-társulatnál, Budapest. VII 
kér., Kerepesi-ut 54. szám és minden hazai 

könyvkereskedésben.

gs. fiv—Cv -<%- —Cv-^—6% ^S—-Cv Cv-v -

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság Üzletigazgatóság 

2910 G. sz.
A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vo­

nalai számára az 1903 évben szükséges 
400 q jutefonal (tisztító jut?)

szállítására ezennel nyilvános pályázat hirdette!.:
Az ajánlatok f. évi október hó 27-én déli 12 árú, 

a cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság üzletigazgal 
sásánál (budai pályaudvar) benyújtandók, illetve el­
küldendők, megjegyezvén, hogy ugyanod az anyag 
szerkezelőségné! a részletes pályázati hirdetménye: 
az általános és különleges szállítási feltételek ws 
választott bírósági rendtartás betekinthetőil 
negszerezhetők.

Budapest. 1902. évi szeptember hó 19-én.

1389 Az üzletigazgatóság.

Mlojiíer testvérek
imaliáza

u uv«I 1 i

nem a múlt évi helyiségben, hanem

József körút 37-39, sz. alatt
a Rákúczy-térrel szemben létezik.

Jegyek naponta reggel 7 órától este 10-ig válthat1

Villany-világitáu.

líhfinfí gzellczieíé.«. - J

és HEÜílöhelyek a déii vasút mentéi
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).

Budapest d. v. 
Abbazia-Mattuglie 

\ rir.A Prágerhof-.Vlarhurg- Budapest d. v.
Marin /«f ArCUMorin át 

Prágerhofon át

ind. 8.00 reggel, 8.00 este 
érk. 9.37 este, 9.17 d. e. 
ind. 8.UU reggel, 8.ÜU este 
érk. 9.50. d. e., 10.39 este

Budapest d. ol. ind. 8.00 regg°l, 8.00 este, 9.55 este 
Ve,den érk. 7.42 este. 6.46 regggl, 2 04 d. u.

Menettérti-jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra
I. oszt lOt-.lö k., II. oszt. 74.55 k'., 111. o»zt. 47.78 k. ___________
Menettérti jegyek Móri állomásig HU : amg érvtu- es k *gvor: vonatokra 
I. oszt. 133 10 k.. 11. oszt. 94 92 k . 111, oszt. 61.53 fc.
30 napig érvényes menettérti jegyek* Veiden állomásig, gyorsvonatokra 
1 oszt 80.12 k., II. oszt. 55.88 k., III. oszt. 35.52 k.

Budapest d. ol. ind. **5.60 reg. 6 50 reg, 8 00 d. c. 2.00 d. u *5.25 d. u. 8.00 este 9.55 este
Balaton-Földvár érk. ”8.52 d. e., 11 02 d. e., lu.28 d. e , 6.10 d. u. *8.i6 este 10.32 este 1.42 éjjel

Balaíon-Füfcd Budapest d. ol. 
Siófok

ind **5.55 regg.. 6.50 reg., 8 uO d. e., 2.00 d. u. *5.25 d. u., 8 00 este, 9 55 este 
érk. ”8.25 d. e., 10.35 d. e., 10.09 d e., 5.37. d. u. *7.48 este 10.11 este 1.17 éjjel

O.-0 k
lezárója g érvényes

és vissz*

Rppnnp had hígtihef-Frinzm- Budapest d. ol. md 8 00 reggel, b.UO este 
LHLilJviUaJ fe ten át Brennerbad érk. 5.15 reggel, 2.59 d. u.

N -Kamzsa- 
Barcson át

Budapest 
Daru vár

d. ol. md. 8.00 reggel. 9.55 este 
érk 8.53 este, 12.09 d. u.

Fonyód Belep Budapest d. ol. ind. *’5.50 reg 
Fonyód-fitrdőt. érk.

B , 6.50 reg., 8.00 reg. 2.00 d u., *5.25 d. u. 
9.38 d. e. 11.51 d. e. 10.5(6 d. e. 7.04 este *9.04 este

Gyorsvonat! menettérti jegyek 1 oszt. 2160 k.. 11. ősz. 14.40 k . ill. oszt 8 /0 k. 
Személyvonat! menettérti-jegyik 1. oszt. 15.40 k., II. oszt. 10.0 k.. Ill 
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szí pt< mber 20 ;g 
üyorsvonati menettérti-jegyek 1. oszt. Tv.oö k ,11 oszt. 12.70 k.. 111. oszt. 7.0,0 k. ( ,
Bzc-rnélyvonati menettérti-jegyek 1. oszt. 13.60 k., 11. oszt. 9.—k , III. oszt 5.>,0 k. \ " A 
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szeptember 30-ig bezáréilag érvényes 
30 napig érvényes menettérti-jegyek
Gyorsvonati menettérti-jegyek 1. oszt. 117.30 k.. II. oszt. 83.76 k.. III. oszt. 53 63 k. 
Sz.i-mélvvonatu menetjegyek Barcsig 1. oszt. 23.ru 1... 11 cszt. 15 80 k.. ÜL oszt Í0.80 k. 
BarcsróJ 20 napig érvényes menetiéiti-jegyek 1. oszt. 13.— k., li. oszt. 9.— k . zt. 6.—*

17.00 k., 11. oszt 18.00 k., 111. osz.t. 10.80 k.
19 20 k., 11. oszt. 12.90 111. oszt. 8.10 k.

bezát ,lag érvényes
Prágerhofon Budapest d. ol. ind. 8.00 regg., 8.00 este, 9.55 este 

át Purkla érk. 8.00 este, 8.18 d. e., 3.00 d. u.
irízerhif Fratzm

f-síen át
Budapest d 
üossensass

Budapest d. ol. 
GörzlíifZ Prágerhofon át

Gyorsvonat! menettérti-jegyek I. oszt.
Személyvonati menettérti-jegyek 1. oszt.
Tér. in tét nélkül a kiadás napjára, a fürdőé vad végéig, azaz szeptember 30 

TlU napig érvényes menettérti-jegyek Spielfeld állomásig gyorsvonatokra. 
1. %szt. 69.1 0 k., 11. oszt. 41.11 k., 111. oszt. 25.60 k.

ind. 8 00 reggel, 8.00 este 
érk. 4.38 reggel, 2.3U d. u.

8.00 reggel, 8.00 este, 9.55 este 
10.00 este, lu.Uz d. e., 6.34 este

80 napig érvényes menettérti jegyek.
Gyorsvonat I. oszt. 117.30 k„ 11. oszt. 83.76 k., Ili, oszt. 53.63 k.. 
30 napig érvényes menettérti jegyek"
Gyorsvonat 1. osz.t. 111.58 k.. 11. oszt. 80.15 k.. 111. oszt. 51.51 k.

IrT’éa.4'-

jr II- Nagy-Kanizsa* 
,![jm Barcson át

i'n'-.ytrieRLV'zta
VPragerho 

fon át

Budapest d. ol. ind. 6.50 reggel, 8.00 reggel, 2.00 d. u., 8 00 este. 9.65 este 
Keszthely érk. 1.00 d. u. 11.45 d. e., 8.10 este, 12.00 éjjel, 3.40 reggel

Budapest d.
Lipik

ind. 8.00 reggel, 9.56 este, 
/’■rk. 10.23 este. 3.37 d u.

Prágerhofon Budapest
Meran

d. v. ind. 8.00 r- ggel, ö.OO este 
érk. 7.51 reggel. 2.45 d. u

Migyeií
sciiach

RöhitSCh Prágerhofon ál

Budapest d. v. ind 8.00 reggel, 8 UU este, a.65 este 
Pursetiach ajSee érk. 7 27 este, 6.35 reggel, 1.50 d. u.

Is.aj3n.ali.! Römerbad
‘ lyan uj ta.'úlmúnyu orvossájo!, mely a elve zitett erőt újra 
meghozza. Prvbacsomegot e egy azaz oldalas könyvet postán, 
jól becsomagolva, ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. 
Jtz a legbamulatr 1 méltóbb csodaorvosság, mely megmentett 
ezreket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi bajokban, 
ezifi.iaben, valamint elveszített ferliemkben szenvednek. Ez 
o^QÓl elh.’.tar zta az intézet, hogy egy í:.gyvn csomag orvossa- 
goi magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ez 
-'-'A a háziorv sdfig - .l » t ai otr oj gyójyithnő, » mindazok, a 
‘.ik a fiatalkori kihágásukból származó nemi bajokban,szellemi 
elgyengülésben, vagy Krónikus bajukban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Kz a gyógyszer közvetlenül azokia a 
szervekre hat, & hol a megerősödés szükséges, csodálatos ered­
ménynyel gyógyítja hí evek óta tartó betegségeket. Öreg fiatal
• gymánt iri.ftt a S te Medical In-titutnak az alant jelzett
• zimre. a honnan n Cdomagot rógívn elkü dik. Az ímézet
leginkább azokat a’-:arja mexntenteni, a ..ik kezelés ezeljából 
:*z otthonukat nem haityhatják el. A p: óbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyön kigyógyith;..ók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kiv. telt nem tesz. Mindenki írhat érette bár­
honnan magyarul, mire ti tu tartus mellett postafordultával egy 
ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. 
Írjon még ma. A esuinag oly szépen be van csomagolva, hogy 
«• tartalmat senki sem fo jr. megtudni. A l. velet Így kell c i- 
mezni : State Medical Institute, I Elektron Building, Fort Bflayne, Ind 
Amerika. A levelek mindig bérmentesitendok. 42013

avanvukut Kanizsán át

Spmmppinip Kaulzsa-Prú- Budapest d 
t-llillll'1111“ gerholori át Scmnieririg

Budapest d. ol. ind. h.UU reggel, 6.50 reggel. 8.00 este, 9.55 este
Pültscbach_____ érk, 3.07 d. u. 8.33 este. 3.34 reggel. 8 59 d. e.
Budapest d. v. md. ti.UU reggel 6.50 reggel, /-.UO este 9.55 este
Röim-rbad______érk. 4 09 d. u. 10.03 este, 4 33 reggel. 10.31 d. e
Budapest d. ol. ind. 6.50 reggel, 8.00 reggel. «.00 este.O.öíTesIe 

érk. 7.19 este, 403 d. u, 6.54 reggel, 11.17 d. e 
ind. ti 00 reggel. 6.50 reggel, ti.OOÖeste, 9.55 este"

Menettérti-jegyek B.-Szt.-Gydrgyig Gyorsvonat 1. oszt. 32.40 k.‘ 11. oszt. 21.60 k., 111 oszt. 13.00' 
» ^ _ » Személyvonat 1. oszt 23.iO k.. 11. 15.40 k., Ili oszt. 9.60 k.

Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szeptember 30-ig bezárólag ér\ tevésé1 
Személy vonalú menet-jegyek Barcsig 1. oszt. 2b.8Ó~kTll- osit.l5.8UK7 Ili. oszt.Tu boTT” 
Bariról 30 napig érvényes menetiérti-jegvek 1. cszt. 15— k., 11. oszt. 10.— k., 111. oszt.7.—j 
Bozen-Grieg állomásig 30 napig érvényes* menettérti-jegyek
Gyorsvonat 1. oszt. 124.68 k., II. oszt. 89.32 k., 111. oszt. 57.80 k. _____
30 napig érvényesek* menettérti-jegyek
Gyorsvonat 1. oszt, 80,12 k., 11 oszt. 65.88 k., 111. oszt. 36.52 k.
2Ö napig érvényes menettérti-jegyek Pöltscliach állomásig 
Gyorsvonat I, oszt, 61.88 k.. II., oszt. 42.88 k„ 111. oszt. 26.64 k. 
aU napig érvényes menettérti-jegyek “ “ —
GyorsvonatJ__oszt. 70.04 k, 11 oszt. 48.92 k., 111. oszt. 30.71 k.

Savanvukut
tize mély vonali-jegyek 
J. oszt. 28.20 k , II. oszt. '8.60 k , 111. oszt 13.20 k.

v.
érk, 6.45 este, 2.40 éjjel, 7.05 reggel. 4.32 d. u

Budapest d. ol. ind 
Siófok

Gyorsvonati menettérti-jegyek 80 napig érvényesek 
1.* oszt. 77.44 k., li. oszt. 54.50 k., 111. oszt. 34.41 k. 
Gyorsvonat! mene térti-iegyek 1., oszt 19.00 Ik., lT.ind. ** .50 regg., C.6Ü regg , 8.00 regg., y.00 d. u., *5.25 d. u.. 8.00 este, 9.65 e. mene teru-jegyek 1., oszt 19D0 K. II oszt. 12.70 k 111 oszt. 7.60 k.

érk. ”8.25 d. e., 10.35 d. e., 10.09 d. e., 5.37 d. u„ *7.48 este 10.11 este 1.17 éjjel Személyvonati ^menettérti-jegyek 1. oszt. 13.50 k., 11. oszt. 9 — k , Hl oszt 5.C0 k.
’ ’ Tekintet nélkül a kiadás n^Pjára. alűrdőévad végéig, azaz szeptember 30 bezárólag érvényest

Wer

Prágerhof- Budapest d. v. md. 8.00 reggel, 8.00 este, 9.55 este 
Grúzon át Premsmtten-Tobelbad érk. 6.12 este. Mü6 reggel, 1.46 d. u.

* *• ^ ^ *•“

Graz állomásig 30 napig érvényes menettérti-jegyek gyorsvonatokra 
1. oszt. 59.60 k , il. oszt. 41.11 k, 111. oszt. 25.50 k.

10.16 d. e. 7.16 este

Prágerhofon

jeWeo a \í
Varasd-Teplitz

Prágeri
fon

Csákto 
nván ái

Toblach
Budapest d. v. md. 8.00 reggel. 6.50 reggel. 8.UU epteTÜTíó^ste" 
Markt-Tüffer érk. 4.00 d. u,, 9,52 este. 4 26 reggel, 10.21 d. e.

30 napig érvényes* menettérti-jegyek gyorsvonatokra 
k., il.1. oszt. 106.14 oszt. 76.41 k., 111. 48.65 k

U napig 
1. oszt

Budapest 
Veiden 
Budapest d. ol. 
Várasd- Tépi ilz

d. v. ind. 8.00 reggel. 8.00 este. 9.65 este

i,g érvényes menettérti jegyek MwktTüffeFáitoSiásig, gyorsvonat 
38.54 z,, 11. oszt. 47.83 k, 111. oszt 29 ,iH k.

érk. 7.45 este, 6.16 reggel 2.04 d. u.
ind. 0 50 reggel, 8.00 este, 9.55 este 
érk 6.23 d. u., 5 27 reggel, 7 06 reggel

30 napig érvényes* menettérti-jegyek, gyorsvonat 
1. oazt. 80.12 k, 1! oszt. 55.b8 k , 111, oszt. 35 52 k.
Személyvonati jegyek Csáktornya állomáság 
1. oszt. 21.60 k., II oszt, 14.40 e , 111., 9.tj()

* Május hó 1-től, augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek f. é. október hó végéig érvényesek. 1322 ^Junitis Jjo 20-tól, szeptember hó 10-ig közlekedik. 
Julius hó 1-től, augusztus hó 3l»ig csak vasár- élg csak vasár- és ünnepnap közlekedik

BUDAPE3

SZERKESZTI
BUDAPEST, IV., VÁRMEI 

Telefon etérad
KhZrT.A.TOKAT NEM KÜlJ 

CSAK EÉRMF.NTF.S LFAT.LF.K

ELŐFIZETÉS*
Vidékre postán v. helyhcrí
F.gv évre . . 40 kor. I F.?v 
Egy fél évre . 20 kor. | Eg>
Kfllföldre : ?• hóra Nérrr-toJ 
Franczia-, UJa-.z-, Urosz-, 'i J 
Xiyolországokba, Svájcr. Kr.nJ 
v alaimnt am az őrs - u v ■. k: . írj 

zó dóshoz tartoznál:, negye«
Egy szám árai

Kai számunk főbb
Vezérczlkk: Zola 
Tanácskozás a Bopgbsl 
A Jogi oktatás reform) J 
A trónörökösrek fia ej 

Zola Emil meghalt. 
Sztorónylt fölmentette! 
Mozgó kópék.
A kötél
m petroleum-kartell. 
Tárcza: Szegény emb* 
Vegény: <1 halál dladtl 

nnnzlo.

(k) Kidőlt , 
több volt. Az óit 
talmas ham n ádor 
inig állott az őrá 
és megimraí hatat 
néztünk föl réja. 
tűk, porszemek 
szószóló szavát, 
és beszivta lelkim!; 
hivó h arai mól: ko: 
hogy leoin ’ az 
ság, megrendülve : 
népei és minden 
gyászolunk mélyei 

Honnan e méri] 
ez osztatlan hódol 
tűi a deli jpoi u31T 

Magasra száll a 
a szem, a mely ki 
De minél messzi 
feljebb az ég felé 
lesz. Messzire vili 
is, mérföldekre s: 
gése. De a messzi 
a mérföldekkel en 
Mért van. hogy el 
emberi törvényein 
éppen az író az. 
csakis az iro, a k 
emelkedik, annál j 
minél messzibb: 31 
ben szól a szava\ 

Azért van és a; 
nem a maga szári 
maga nyelvén szt 
Az ö szárnya az 
az ö szava, nemzi 
magasabbra repül, 
kedig az eírekig, i

Áz Egyetér

Szegény!
— Az £>ví

Irta . ZM

Mikor a miink.i-o 
helybe, iidegn* e. ki 
munkaszihB t in iái t 
túl a nagy magas i 
dulatlanui áll a jkk 
csápjai, ntegmerc 
rnolyság boiá mi' 
zete, mozgása a t 
edzett óriási szívbe; 
cenitette meg s lói 
csönd.

A mester kilép i 
arczczal fordul mun

— Fiaim, máiul 
kát . . . mevr nd i 
minden oldalról vi?: 
"ok . . . minden p 
rád. A szeptembi 
számitottam, mely 
halmozott el. a légi 
jutással fenyegeti. . 
szüntetnem.

És mikor látja, h 
húsán néznek égj 
tatja :

— Esküszöm nek 
teszem. Az én hely 
talán borzasztóbb, i 
alatt 50.000 frankot 
tetem a munkát, ho 
Tz űrt. a mélységet 
sincs a kezeim kö 
eáitúkat kell beválta’ 
hogy mint jó barát 
sem titkolok el élőt 
bekopogtat a végre! 
nünk. Mi küzdött ün 
utolsó pillanatig. 0 tNyomatott a Magyar Újságkiadó ftészvény-Társaság körforgógépein.
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